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O SR. PRESIDENTE (ZÉ DOMINGOS FRAGA) - Boa tarde a todas e a todos, 

Autoridades presentes, senhoras e senhores. 

Invocando a proteção de Deus, e em nome do povo mato-grossense, declaro aberta 

esta Audiência Pública, requerida pelos Deputados Zé Domingos Fraga, Sebastião Rezende e Pedro 

Satélite, com o objetivo de discutir os serviços específicos prestados pelos peritos criminais e peritos 

médicos legistas da pericia técnica e identificação oficial - POLITEC, de uma forma generalizada, 

mas ao mesmo tempo uma forma de nós homenagearmos os peritos criminais pelo seu dia, que 

acontecerá no dia quatro do corrente mês. 

Eu convido para compor a Mesa e ao mesmo tempo já quero de antemão agradecer 

a parceria do Deputado Sebastião Rezende que também é requerente desta Audiência Pública, muito 

obrigado Deputado Sebastião Rezende, logo após a fala vou para a Vossa Excelência presidir, tenho 

certeza que irá presidir com muita competência esta Audiência Pública. 

Quero convidar para compor o dispositivo de honra Excelentíssimo Senhor 

Secretário de Estado de Segurança Pública de Mato Grosso, Dr. Roger Elizandro Jarbas, da mesma 

forma convidamos o Diretor Geral da Politec Reginaldo Rossi do Carmo, muito obrigado por vossas 

presenças. (PALMAS)  

Convidamos também o Dr. Jorge Alexandre Martins Ferreira Juiz de Direito 

representante da Corregedoria Geral de Justiça, muito obrigado Dr. Jorge. (PALMAS) 

Convidamos o Sr. Alisson Fagner dos Santos Trindade, Presidente do Sindicato 

dos Peritos Oficiais Criminais e Peritos Médicos Legistas do Estado de Mato Grosso. (PALMAS) 

Convidamos o Sr. Benedito Augusto Daltro Presidente da Federação Sindical dos 

Servidores Públicos de Mato Grosso. (PALMAS) 

Convidamos também Dr. Diego Fernando Oliveira, Presidente da Comissão de 

Direito Sindical da OAB/MT. (PALMAS) 

Eu pergunto se tem algum outro presidente de sindicatos de categoria ligada a 

Politec presente aqui. 

(CONVIDADO DA PLÁTEIA SE MANIFESTA - INAUDÍVEL) 
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O SR. PRESIDENTE (ZÉ DOMINGOS FRAGA) Quero Convidar o Sr. Idejair 

Macencio Conceição também para que nós dê a honra para compor este dispositivo de honra. 

Como esta Audiência foi feita para os senhores, estou vendo uma colega de 

infância aqui, só que ela é bem mais nova que eu Dr. Roger, de Nortelândia... S/drm 

 

 

1201au02.drm 

O SR. PRESIDENTE (ZÉ DOMINGOS FRAGA) -...de Nortelandia, então, se 

tiver alguém que vocês acham importante que possam vir aqui para mesa para contribuir com 

debate, está convidado até porque esta Audiência Pública está sendo feita para vocês. 

Composta a mesa de honra convido a todos para em posição de respeito possamos 

cantar o Hino Nacional por ser uma questão Regimental. 

(NESTE MOMENTO É EXECUTADO O HINO NACIONAL BRASILEIRO)  

O SR. PRESIDENTE (ZÉ DOMINGOS FRAGA) - Quero aproveitar a 

oportunidade para registrar aqui a presença de Ailton Machado, Diretor Metropolitano de 

Identificação Técnica POLITEC; registrarmos também a presença do Coordenador de Inteligência da 

SESP, Marco de Paula. Muito obrigado pela presença. 

Vamos dar inicio propriamente dito, eu gostaria de passar a palavra ao meu 

parceiro, meu companheiro, não só de parlamento de três mandato, mas acima de tudo meu parceiro 

desta Audiência Pública Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Cumprimento Vossa Excelência Deputado Zé 

Domingos Fraga que preside esta Audiência Pública, cumprimento todos os Presidente de Sindicatos 

aqui presentes, toda plateia, servidores públicos ligado a médicos legistas, pericias, perito criminal, 

assistência de necropsia, papiloscopistas. Enfim. Em momento impar onde nós temos a oportunidade 

de falar um pouco do serviço que cada um de vocês tem prestado neste Estado. 

E como Vossa Excelência já disse, Deputado, é um momento de nós aqui fazermos 

uma reflexão em todo esse trabalho, obviamente com todas as dificuldades, eu já tive oportunidade 

de dizer isso da tribuna da Assembleia Legislativa...s/lcb 
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O SR. SEBASTIÃO REZENDE-...obviamente com todas as dificuldades, eu já 

tive a oportunidade de dizer isso da tribuna da Assembleia Legislativa, a dificuldade que vocês têm 

prestando esse serviço em todo Estado de Mato Grosso com determinação, nós sabemos que, 

inclusive, com dificuldades muito grande de servidores, e aí tem que desdobrar para prestar o serviço 

à sociedade. 

Então, é um momento importante onde nós temos aqui a presença do Secretário de 

Estado de Segurança Pública, Dr. Rogers, e poderá, inclusive, falar pouco dessas situações, das 

demandas que nós temos, e aproveitando obviamente o dia 04 de dezembro, que é o Dia Nacional do 

Perito Criminal, para que essa reflexão seja feita. 

Então, basicamente, a Audiência Pública tem esse objetivo, esse propósito de 

trazer a público toda essa situação, todo o momento em que nós vivemos e, obviamente, todos nós 

juntos acharmos uma solução para minimizar essas dificuldades. Eu particularmente tenho andado e 

estado, em todos os lugares que nós vamos a demanda é muito forte e há questionamento muito 
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grande da sociedade por um atendimento feito com maior presteza. Nós sabemos que vocês têm 

dificuldade nesse sentido, têm se desdobrado para prestar esse grande serviço à sociedade mato-

grossense. E o momento que nós abrimos espaço para esta Audiência Pública é o momento que nós 

temos para que essas dificuldades possam ser externadas e nós juntos encontrarmos a solução para 

seguramente, nós sabemos disso, o desejo de todos vocês, de todos nós é que a sociedade realmente 

tenha o melhor serviço possível. 

Então, mais uma vez, também como o Deputado Zé Domingo Fraga fez, 

agradecemos a presença de todos vocês, reconhecemos o trabalho que vocês fazem, o quanto são 

determinados, o quanto procuram fazer o melhor para a nossa sociedade, e que ao final desta 

Audiência Pública nós, realmente, possamos ter horizontes para ver seguramente essa atividade que 

vocês exercem e exercem de forma brilhante com uma saída para melhorarmos, o Governo do 

Estado melhorar essas ações e dar melhor condição de trabalho para todos vocês... 

...s/cac... 
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O SR. SEBASTIÃO REZENDE - ...essas ações e dar melhor condição de trabalho 

para todos vocês que desejam efetivamente prestar esse grande trabalho, como eu já disse. 

Então, um abraço a todos, aos Peritos Criminais, que no dia 04 de dezembro 

comemoram esse Dia Nacional, os nossos cumprimentos. Um abraço a todos vocês. (PALMAS)  

O SR. PRESIDENTE (ZÉ DOMINGOS FRAGA) - Obrigado, Deputado Sebastião 

Rezende, que é um conhecedor do trabalho da POLITEC, como também é um dos Deputados que 

tem valorizado muito, Dr. Rogers Jarbas, o trabalho da Segurança Pública em especial o pessoal da 

POLITEC. 

Quero inicialmente dizer da minha satisfação em poder, Dr. Rogers Jarbas, estar 

junto com o Deputado Sebastião Resende, junto com o Deputado Pedro Satélite e da Assembleia 

Legislativa como um todo discutir assuntos inerentes à POLITEC como um todo. Até porque é de 

cunho geral desta Casa a importância da POLITEC na esfera governamental e ao mesmo tempo 

entendemos as dificuldades que esse valorosos companheiros e companheiras vem desenvolvendo o 

seu trabalho com muita competência e com muita dedicação. E nada melhor, Deputado Sebastião 

Rezende, nós discutirmos a POLITEC em que pese o momento que estamos vivendo de recessão 

econômica, mas nós não podemos deixar de ser otimistas e ao mesmo tempo acreditar no Governo 

Pedro Taques. Estamos nesse momento discutindo a LDO - Lei de Diretrizes Orçamentárias, 

estamos discutindo a LOA e nós vamos discutir nos próximos dias a reforma fiscal, que eu acho que 

o governo realmente tem que colocar uma trava nos gastos porque o governo gasta muito mal, 

infelizmente, os recursos públicos não são distribuídos nas unidades orçamentárias, nas empresas de 

economia mista, nos órgãos descentralizados, desconcentrados, não são distribuídos de forma 

homogênica. E isso precisa estabelecer uma trava, mas nós não podemos prejudicar o trabalho da 

POLITEC em função de arrocho econômico que estamos vivendo esse momento. 

Então, estamos discutindo agora a LDO - Lei de Diretrizes Orçamentárias, que 

deveremos aprovar... 

s/dmm 

 

1201au05.dmm 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DISCUTIR OS SERVIÇOS ESPECÍFICOS 

PRESTADOS PELOS PERITOS CRIMINAIS E PERITOS MÉDICOS LEGISTA DA PERICIA 

TÉCNICA E IDENTIFICAÇÃO OFICIAL - POLITEC, REALIZADA NO DIA 01 DE 

DEZEMBRO DE 2016, ÀS 14H. 

 (TEXTO SEM REVISÃO) 

Pág. 4 - Secretaria de Serviços Legislativos 

 

O SR. PRESIDENTE (ZÉ DOMINGOS FRAGA) -... a Lei de Diretrizes 

Orçamentária, que deveremos aprovar na semana que vem, e já estamos com a Lei Orçamentária 

Anual-LOA aqui desde o dia 30 de setembro. Eu juro para Vossa Excelência, Dr. Rogers Elizandro, 

que essa é a pior LOA de todos os tempos que nós estamos discutindo.  

Trata-se de uma LOA onde há um corte violento no custeio, principalmente no 

custeio, em todas as unidades Orçamentárias, corte esse que os senhores já estão sentindo agora, 

tanto é que o custeio de 240 milhões caiu para 145 milhões durante esses últimos meses e isso tem 

repercutido de forma significativa na prestação do serviço da nossa população que paga a maior 

carga tributária do País e que vai pagar com essa Reforma, vai continuar pagando a mais alta carga 

tributária, com uma das maiores alíquotas do Brasil será o Estado de Mato Grosso, até porque é um 

Estado primário, é um Estado que infelizmente, hoje, a sua receita de ICMS não paga mais a folha 

de pagamento, é um Estado que nós discutimos, ontem, a situação da Previdência no Estado de Mato 

Grosso que nos incomoda, tem um déficit atuarial de 20 bilhões de reais e um déficit financeiro de 

720 milhões de reais. Isso quer dizer que o Estado, todo mês, tem que tirar 70 milhões da Fonte 100 

para poder honrar o compromisso de aposentadoria e de pensões. Então, é um Estado que realmente 

nos preocupa e infelizmente para fazer frente a todas essas despesas, tem que sair através dos nossos 

impostos.  

Nós não podemos contar com as transferências correntes do Governo Federal, que 

têm caído de forma significativa e a principal fonte, sem sombra de dúvida, vai ser a receita 

tributária que está prevista em torno de 9 bilhões de reais. E para que possamos alcançar, dentro 

dessa Reforma Tributária, esses 9 bilhões de reais, nós temos que fazer com que mais gente pague 

imposto, mas que pague menos. Mais gente venha para a base, mas que pague menos para que nós 

possamos ter um corte tributário, uma lei tributária justa, mais justa e, para isso, nós precisamos 

fazer com que mais gente pague, mas para fazer com que mais gente pague, aqueles que 

aproveitavam do cipoal da legislação tributária para não pagar imposto, terão que pagar; aqueles que 

muitas vezes eram incentivados de forma totalmente equivocada terão que pagar mais e aqueles que 

muitas vezes usufruíram da questão dos CNAEs, terão que pagar um pouco mais para que possa 

haver esse equilíbrio de receita e, ao mesmo tempo, de despesa... 

...S/TMR 
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O SR. PRESIDENTE (ZÉ DOMINGOS FRAGA) - ... para que possa haver esse 

equilíbrio de receita e ao mesmo tempo de despesa.  

Mas não podemos deixar de reconhecer o trabalho feito, Deputado Sebastião 

Rezende, pelos servidores da POLITEC. Eu tenho um balanço aqui da Coordenadoria de 

Identificação Criminal, onde neste ano até setembro, em que pese toda dificuldade, de todos os tipos 

de solicitações de trabalho, de procedimento envolvido por essa Coordenadoria de Identificação, 

mas quase cem mil procedimentos realizados durante o ano de 2016, de janeiro a setembro. 

Da mesma forma, nós não podemos deixar também de reconhecer o trabalho dos 

peritos criminais que dentro das suas áreas de atuações que vocês conhecem muito que são inúmeras 

em que pese um número bem pequenos de peritos criminais, de peritos médicos-legistas e perito 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DISCUTIR OS SERVIÇOS ESPECÍFICOS 

PRESTADOS PELOS PERITOS CRIMINAIS E PERITOS MÉDICOS LEGISTA DA PERICIA 

TÉCNICA E IDENTIFICAÇÃO OFICIAL - POLITEC, REALIZADA NO DIA 01 DE 

DEZEMBRO DE 2016, ÀS 14H. 

 (TEXTO SEM REVISÃO) 

Pág. 5 - Secretaria de Serviços Legislativos 

odontolegista, mas mesmo assim também quase 61 mil procedimentos realizados durante nove 

meses durante do ano de 2016. 

Portanto, nós não poderíamos deixar aqui hoje, a Assembleia Legislativa do 

Estado de Mato Grosso discutindo os problema da POLITEC como todo e que nós possamos com o 

apoio do Secretário Rogers, com o apoio do nosso Diretor Geral, que nós possamos aqui, via 

Assembleia Legislativa, buscar alternativa para que nós possamos melhorar não só as condições de 

trabalho, melhorar a questão dos recursos humanos, valorizar vocês, mas, acima de tudo, promover 

uma melhor participação no bolo tributário do Estado de Mato Grosso para que literalmente vocês 

possam cumprir com o seu papel. 

Eu tenho tido, eu sou um dos responsáveis inclusive para trabalhar, para levar a 

POLITEC para Sorriso, até porque eu entendo que a POLITEC no Município de Sorriso, com todo o 

respeito que eu tenho pelo Corpo de Bombeiros, com uma estrutura extremamente honrada, digna, 

uma estrutura cara, que é muito mais importante lá no Município de Sorriso a POLITEC até mais do 

que o Corpo de Bombeiros que nós temos a felicidade de ter as duas, o Corpo de Bombeiros e 

POLITEC no nosso município, mas quando o cadáver está no chão, ou quanto está no necrotério e a 

família clamando para que essas análises possam acontecer, é muito mais importante do que o Corpo 

de Bombeiros, porque infelizmente o Corpo de Bombeiros não está tendo estrutura, por mais que 

tenha pessoal humano totalmente treinado, mas não tem estrutura para debelar um incêndio ou 

qualquer problema de grandes proporções. Infelizmente falta investimento. Existe uma boa vontade 

do Governador Pedro Taques, mas o momento é .../nns 
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O SR. PRESIDENTE (ZÉ DOMINGOS FRAGA) - ... existe uma boa vontade do 

Governador Pedro Taques, mas o momento é totalmente difícil, prova disso que não temos investido 

mais do que 2, 3% ao ano em virtude da baixa na arrecadação, na queda da arrecadação e o custo da 

máquina nossa, atividade meio que está muito mais pesada do que a atividade finalística, mas espero 

que nessa Audiência Pública de hoje, possamos tirar proveito, não poderia deixar também de mim, 

Deputado Sebastião Rezende, Deputado Pedro Satélite e a Assembleia como um todo. 

Homenagear os peritos criminais pelo seu dia, o dia dos peritos criminais, no dia 

04, estamos realizando esta Audiência no dia de hoje, mas vou pedir até para mais tarde, no intervalo 

das falas, que o Deputado Sebastião Rezende, Deputado Guilherme Maluf ficou de estar presente 

aqui que possamos estar distribuindo de forma meio alusiva alguns certificados de Moção de 

Aplausos aos peritos criminais em função do seu dia. 

Quero que essa Moção de Aplausos que estamos fazendo aos peritos criminais em 

função do seu dia, que ela possa ser extensiva a todas as categorias envolvidas na Politec porque a 

Politec não é só peritos criminais, a Politec tem outras categorias desenvolvidas que realmente tem 

feito um trabalho extremamente importante que pesa sua insalubridade, que pesa as suas 

dificuldades humanas e materiais de ambiente de trabalho, mas mesmo assim, são apaixonados por 

aquilo que fazem. 

Portanto, queremos parabenizar os peritos criminais pelo seu dia, em seu nome 

parabenizar todos os servidores da Politec do Estado de Mato Grosso. 

Dando continuidade a nossa Audiência, passo a palavra agora ao nosso Secretário 

de Segurança Pública, Dr. Roger, para que possa, não só parabenizar também os peritos criminais 
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pelo seu dia que vai acontecer no dia 4, mas falar um pouquinho da Politec como um todo e falar, 

inclusive, das dificuldades que ela está tendo, que pesa e que é uma das Secretarias que o 

Governador Pedro Taques tem medido os esforços para aumentar ano após ano o orçamento da 

Secretaria de Segurança Pública. 

O SR. ROGER ELIZANDRO JARBAS - Boa tarde a todos. Bom o microfone 

hein, não sei se estou ouvindo melhor aqui... Primeiro queria parabenizar esta Casa pelo evento, aos 

Sindicatos pela participação, não apenas aos peritos parabenizar pelo dia, mas todo o profissional da 

Politec que é integrado ao Sistema de Segurança Pública, somos profissionais de Segurança Pública, 

eu sou um profissional de Segurança Pública também e desde que assumi a Secretaria, que foi em 

abril deste ano, era muito notório que a Politec de fato. 

Se a Segurança Pública foi sucateada de forma proposital... 

S/ rof 
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O SR. ROGER ELIZANDRO JARBAS - ...a Politec de fato, se a segurança 

pública ela foi sucateada de forma proposital, não sejamos inocentes, a não houve oportunidade no 

passado, houve sim oportunidade de crescimento em todos os setores, mas infelizmente a segurança 

pública ou de forma proposital que é o que eu acredito ela foi sucateada. 

Não havia interesse em desenvolvimento de um sistema segurança pública capaz 

de transformar a sociedade, porque a segurança pública tem um papel de transformação que é tudo 

aquilo que o governo do Estado objetiva, transformar as pessoas e as cidades de forma que as 

pessoas vivam melhor e a segurança pública traz o que é imprescindível que é a sensação de 

segurança, nós precisamos disse para nos sentirmos bem, ou alguém caminha bem no comercio, no 

shopping, numa área empresarial, no parque se não se sentir seguro? Se não estiver alimentado? Se 

não estiver saudável? Então são questões basilares como educação e esta ai a segurança pública. 

Então parabenizo a todos, a esta Casa, novamente ao Deputado Zé Domingos, 

Deputado Sebastião Rezende que está aqui, pela iniciativa, debater verdade. Não me importo de 

discutir verdades, tanto que, quando o sindicato me convidou eu disse eu vou, falei com a diretoria 

da Politec faço questão de estarmos lá para primeiro: falar algo, mas principalmente ouvir. Eu acho 

que até o momento de eu falar não seria o oportuno, eu gostaria de ouvi-los primeiro para depois 

contextualizar. 

Mas é possível já falar, eu vou ter tempo não é Deputado, é possível contextualizar 

alguma pontos importantes. Houve uma fala anterior de outros secretários que não convém dizer o 

nome, porque aqui não estamos para apontar a culpa a ninguém apontar o dedo para ninguém, 

porque isto aqui é um grande espelho no fundo nós estamos apontando os dedos para nós, porque 

nós erramos, nós nos equivocamos, nós não fizemos uma boa gestão, nós deixamos de cuidar da 

Politec, como deixamos de cuidar de outras instituições no passado. Mas houve uma fala muito 

infeliz de que o bombeiro e a Politec não seriam prioridades na segurança pública, isto não é uma 

fala do Governo do Estado propriamente dita, é fala de uma pessoa, que fazia gestão, isso é um 

grande equivoco. Como eu vou priorizar a Polícia Militar e a Polícia Civil se eu não priorizar a 

atividade da Politec? Confecção de documentos, Papiloscopia, o técnico em necropsia, médico 
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legista, o perito no local de crime, enfim se eu não valorizar a atividade exercida pela Politec e seus 

cargos e servidores, eu estou desmerecendo a atividade preventiva e a repressão, nós falamos em 

integração e já fomos um pouquinho além, interação. 

Assim que assumi a Secretaria o primeiro passo que eu fiz foi substituir...S/drm 
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O SR. ROGERS ELIZANDRO JARBA- ... o primeiro passo que eu fiz foi 

substituir a Secretaria Adjunta e Administração Sistêmica, e um perito a Marilyn, conhecida como 

Mel, assumiu a Secretaria, porque havia um descompasso entre a composição das Secretarias e a 

POLITEC, a presença da POLITEC aqui dentro da própria Secretaria, por ser um pessoa que tinha 

expertise na área administrativa , eu entendi ser pertinente, oportuno, oferta esse cargo a um servidor 

público, da segurança publica que integrasse a POLITEC. 

 Eu fui muito feliz nessa escolha, os nossos setores sistêmicos, eu digo nosso 

POLITEC e policia Militar, Policia Civil, Corpo de Bombeiros, só um DETRAN que é um pouco 

aparte desse processo, porque é uma descentralizada não é uma desconcentrada, ela tem autonomia 

financeira e lá existe um ordenador de despesa que é o Presidente do DETRAN. 

 O que houve? Houve um descompasso, a Secretaria passou por um processo de 

blindagem pelo sistema jurídico havia um receio muito grande que pudesse ocorrer fraudes nos 

processos, nas aquisições e tal e houve uma blindagem infelizmente, o Estado saiu lá dos núcleos 

sistêmicos que erram, “nossa erramos, não dá mais certo, devolve, volta para Secretaria” e ao vem 

com esse sentimento de instabilidade cria um bloqueio desnecessário própria instrução normativa 

que tratava dos processos da Secretaria, muito equivocada, um jurídico extremamente objetivo na 

analise, mas extremamente legalista ao ponto de não ser necessário determinadas analises, nós 

fizemos todo um reajuste da própria instrução normativa, das equipes, eu trouxe de forma proposital 

par ser Secretária Executiva, Dr. Luiz Gustavo que é servidor de carreira do DETRAN, havendo que 

eu chamo de isonomia institucional dentro do sistema de segurança pública. 

 E a partir daí busca isonomias nós equacionamos a questão do processo, 

equaciona a questão procedimental de analise jurídica, porque a legalidade é necessária e nós somos 

rigoroso quanto a legalidade, mas existe forma de agir dentro da legalidade que nos possibilita maior 

celeridade que o processo não pode demorar.  

Então, a SEPLAN tinha um formato equivocado de analise daqui que era 

investimento para POLITEC, como exemplo, então, eu entendo que comprar reagente eu não, a 

Secretaria de Planejamento, equipe da Secretaria de Planejamento olhava compra de reagente 

laboratorial como investimento, isso não é investimento, isso é custeio. 

Então, nós tivemos que fazer todo um reajuste daquilo que era tido como custeio, 

que era tido como investimento, crescimento institucional, etc. aí começamos a caminhar, Julho e 

agosto, principalmente julho de 2016, foi o mês que mais ingressou processo de aquisição da 

POLITEC...s/lcb...  

 

1201au10.lcb 

O SR. ROGERS ELIZANDRO JARBA- ...principalmente julho de 2016 foi o mês 

que mais ingressou processos de aquisição da POLITEC na secretaria. Mas o que significa ingressar 

processos de aquisição da POLITEC de outros órgãos na secretaria em julho? Significa que uma 
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parcela significativa deles não será executada. E por quê não será executada? Porque diante de todas 

as análises ainda é muito prematuro, ainda é muito inicial o processo. 

Então, têm outras fases até chegar numa contratação e quando chega na 

contratação existe o prazo contratual para entregar esse material, para entregar esse bem, para fazer 

essa obra que, por exemplo, das luvas cirúrgicas foi de sessenta dias para entrega. Então, se o prazo 

do processo atrasa em determinado momento e entro com o prazo contratual de sessenta dias para 

entrega e eu sei que vai acabar em novembro as luvas, então, nós temos um problema. Certo, e aí, eu 

não tenho luva? Mas não é só isso, se fosse só luva era fácil, eu não tenho luva, eu vou lá e faço uma 

compra emergencial, uma compra direta, criamos uma forma, mas a POLITEC ela se construiu e se 

consolidou assim como as outras instituições em cima de orçamentos que não eram exequíveis. 

Então, você não tinha uma perspectiva real de execução, então, a falha não é só da POLITEC ou só 

da secretaria. Você tinha como exemplo, eu vou citar a Polícia Judiciária Civil, que em 2014 recebeu 

nove milhões de orçamento, rodava até dia de fevereiro. 

O nosso teto orçamentário, por tudo aquilo que o Deputado já contextualizou, é de 

cento e setenta e seis milhões em 2017. Quanto nós vamos consumir de orçamento financeiro esse 

ano para fazer as nossas instituições rodarem da forma como rodou? E com investimentos, porque 

houveram investimentos? Trezentos milhões. O que eu fiz: Nós vamos deixar de pensar em 

investimentos, porque o meu teto orçamentário não é suficiente ou eu vou pensar em investimentos e 

tentar equacionar, eu falei em isonomia, tentar equacionar as instituições, igualar as instituições em 

estrutura criando investimento, estabelecendo regra de custeio até maio, por exemplo. Porque se não 

houver uma suplementação orçamentária, pelo menos os processos já foram iniciados. E se ela 

houver eu tenho condição de executar. Então, a POLITEC hoje, assim como as outras forças, tem 

como meta entregar os seus processos devidamente instruídos na secretaria até março de 2017. Por 

quê? Porque se houver a suplementação orçamentária ou mesmo que não ocorra, nós teremos 

condições de executar alguns contratos, alguns processos... 

...s/cac... 

 

 

 

1201au011.cac 

O SR. ROGERS ELIZANDRO JARBAS - ...alguns contratos, alguns processos de 

uma forma geral de aquisição que é de crescimento funcional. Só para se ter uma ideia, a POLITEC 

investiu esse ano em torno de quinhentos mil reais. Quinhentos mil reais de investimento! O que 

representa quinhentos mil reais de investimento na POLITEC? Quase nada. Quase nada! E isso é 

gestão. O quanto será investido, é gestão. Só que não havia, e eu não culpo a POLITEC, muito pelo 

contrário. Eu culpo outro tipo de gestão: pela falha.  

Esse ano temos distribuído entre as forças e eu excluo o Bombeiro, porque o 

Bombeiro é a Fonte 249, é uma fonte deles, sim, é fonte específica, não entra recurso da Fonte 100. 

Só para vocês terem uma ideia, basta comparar Polícia Civil-POLITEC, nessa ordem pelo tamanho 

das instituições. Efetivo, número de unidades, veículos, combustível, telefone, essas despesas gerais. 

Então é nessa ordem, Polícia Militar, é maior das instituições do Estado, ela tem em torno de oito 

mil profissionais e tem representatividade nos cento e quarenta e um municípios do Estado de Mato 

Grosso e na sequência vem a Polícia Civil. A Polícia Militar receberá como orçamento para 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DISCUTIR OS SERVIÇOS ESPECÍFICOS 

PRESTADOS PELOS PERITOS CRIMINAIS E PERITOS MÉDICOS LEGISTA DA PERICIA 

TÉCNICA E IDENTIFICAÇÃO OFICIAL - POLITEC, REALIZADA NO DIA 01 DE 

DEZEMBRO DE 2016, ÀS 14H. 

 (TEXTO SEM REVISÃO) 

Pág. 9 - Secretaria de Serviços Legislativos 

investimento dentro do plano de trabalho anual de 2017 sete milhões e oitocentos mil reais em 

investimento. A Polícia Civil é algo em torno de sete milhões de reais e a POLITEC é algo em torno 

de sete milhões de reais. E qual é o objetivo disso? Se a POLITEC, e essa é uma fala da própria 

POLITEC... Se a POLITEC conseguisse investir de seis a sete milhões de reais ao ano durante cinco 

anos, nós teríamos a melhor, eu vou dizer criminalística, mas abrangendo todos os cargos, a melhor 

criminalística do Brasil em estrutura. Nós podemos crescer investindo. Hoje, a representação da 

nova cédula de identidade, e eu parabenizo os papiloscopistas pelo trabalho. Excelente trabalho da 

POLITEC de avanço! Muito bom! E eu ouvi uma fala muito interessante: “Olha, não dá para investir 

nove milhões de reais de pronto nesse sistema.”. Mas o nosso sistema já é apto a dialogar com 

qualquer outro sistema nacional. Então, podemos avançar junto com o DETRAN na identificação, 

porque o DETRAN está com um processo de identificação pessoal das pessoas. Então, é inovação! 

Mesmo assim teremos sete milhões para investir se tudo correr bem, por uma definição da gestão e 

uma gestão compartilhada. Não sou eu quem está dizendo isso. Sou eu e a Diretoria da POLITEC e, 

eu participei o Sindicato disso, dessa decisão. Participamos os Sindicatos das decisões que nós 

tomamos... 

s/dmm 

 

1201au12.dmm 

 

O SR. ROGERS ELIZANDRO JARBAS -... e nós participamos os Sindicatos das 

decisões que nós tomamos. 

Esta semana nós estivemos na Secretaria de Gestão e havia uma negativa não 

direta, mas indireta na realização do aumento do lotacionograma. De fato, como tem mais perito, se 

já está no limite duzentos e setenta e seis vagas, duzentos e setenta e seis peritos. A própria SEGES 

entendeu que de fato era necessário: “Não, precisamos de mais vagas! Mas como aumentar mais 

vagas se é vedado aumento de gasto por conta da Lei de Responsabilidade Fiscal? Se estamos 

vivendo uma crise econômica financeira?” Aí houve a negativa, voltou o processo, o Sindicato me 

procurou novamente, a diretoria me procurou novamente e falou: “Secretário, não tem como!” E eu 

tinha conhecimento disso e falei: vamos lá de novo. Eu fui perante o Secretário Júlio Modesto, que 

se sensibilizou coma situação e aceitou e já está nas mãos dele o processo novamente para que 

façamos o aumento do lotacionograma que não implica em aumento de gasto imediato. O gasto 

ocorre a partir do momento em que eu estou nomeando e dando posse, e existe um cadastro de 

reserva. Então, para que eu vou gastar com um novo concurso se até em 2018 eu posso chamar essas 

pessoas que podem se tornar profissionais? 

Nós vamos fazer um aumento do lotacionograma com uma válvula dentro desse 

projeto de lei que já vai ser elaborado e enviado à Assembleia Legislativa, pela Casa Civil, já estão 

aqui os Deputados para saberem desses projetos e nos apoiar, de aumento do lotacionograma 

vinculado à Lei de Responsabilidade Fiscal. Houve equação econômica financeira, e nós 

acreditamos que até 2018 isso será equacionado no Estado, pelas medidas que estão sendo adotadas, 

nós poderemos chamar o cadastro de reserva até setenta e seis, que é o aumento do lotacionograma. 

É suficiente? Não. 

Então, há muito tempo se fala, eu não quero estender muito, eu quero mais ouvir, 

eu estou me empolgando em falar.  
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Mas o que é que nós fizemos? O Instituto Médico Legal, desde que eu ingressei na 

Polícia Judiciária do Estado de Mato Grosso que eu ouço dizer que o IML passa por situação 

precária, que o IML tem problema. Eu falei: mas qual é o problema? Qual é o devido problema? 

Qual é a causa desse problema? O que está ocorrendo pontualmente e o que é emergencial? Nós 

sabemos que têm questões emergenciais no IML, por exemplo: a urna de transporte de cadáver não 

tem alça. Eu pergunto aos senhores e senhoras: isso é emergencial comprar uma urna para 

transportar cadáver?  

Claro que é! Mas onde é que está escrito que é? 

A questão das mesas para necropsia, o fixador do crânio está quebrado. Então, 

como é que eu vou fixar o crânio para fazer o corte e a realização da necropsia? Não existe empresa 

que faça reparo. Não existe empresa que faça reparo. Isso é emergencial? Atrapalha na atividade?... 

...S/TMR 
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O SR. ROGERS ELIZANDRO JARBAS - ... isso é emergencial, atrapalha na 

atividade? A inexistência de botas e o sistema de esgoto vão serem adequados? Enfim, constituir 

uma comissão, chamei servidores de carreira de todos os cargos. Dei atribuição, criei a Portaria nº 

140, dei prazo para 15 dias. Foi dia 25 de outubro de 2016. Pediram-me a prorrogação para mais 15 

dias. Eu prorroguei por mais quinze dias. Hoje irão me entregar o relatório, hoje. Para que start uma 

compra emergencial, a legislação, não nos permite isso. Não sou eu que estou inventando, é possível 

comprar emergencialmente? É possível comprar emergencial. Nós vamos comprar tudo aquilo que 

for possível legalmente comprar de forma emergencial. E para isso eu conto com o apoio da 

Diretoria da POLITEC.  

Então, percebam, como eu olho a POLITEC. A visão do Governo do Estado é 

essa. Eu represento a visão que o Governador Pedro Taques tem em relação às forças de segurança, e 

ele valoriza todas indistintamente. Ninguém pode ficar para trás.  

Se nós não vamos deixar nenhum mato-grossense para trás, por que vamos deixar 

os profissionais da POLITEC para trás? Eu não vou permitir. Enquanto for Secretário de Segurança 

Pública o mínimo que eu tenho é: fazer de tudo para que esse déficit de reconhecimento, de 

valorização da POLITEC seja restabelecido. Isso só fazemos com investimento. Não adianta ficar 

falando.  

Eu tenho que estabelecer lá limites de investimento dentro do teto, como eu fiz 

agora porque de fala eu acho que vocês já estão cansados. Nós não apodemos mais ficar ouvindo, 

rodeando o toco, como diz o Governador Pedro Taques. Nós temos que ter atitude, nós temos que ter 

ação. A ação é o que há de mais importante, capacitação. Nós vamos capacitar os sistêmicos, não é 

isso, Drª Alexandra, Dr. Reginaldo. Nós precisamos capacitar, alinhar o conhecimento e fazer com 

que todos caminhem no mínimo uniforme.  

Então, é um convite o que eu faço e ao mesmo tempo uma convocação para que 

nós resgatemos a POLITEC no patamar do descaso que ela foi deixada. Mas eu preciso de todos, 

porque atividade profissional, eu não tenho como julgar. Quem julga a atividade profissional são 

vocês e a sua própria diretoria. A qualidade do trabalho tem se demonstrado no dia a dia. E nós 
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temos casos emblemáticos de repercussão nacional de trabalhos realizados aqui em Mato Grosso. 

Nós não estamos discutindo qualidade. Nós estamos discutindo condições de trabalho. Por isso, eu 

estou aqui - e já vou encerrar a minha fala - parabenizando .../nns 
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O SR. ROGER ELIZANDRO JARBAS - ... condições de trabalho por isso estou 

aqui. 

Já vou encerrar a minha fala parabenizando porque mesmo diante de toda 

dificuldade, mesmo diante do déficit, digo que não é só um déficit de infraestrutura, de material, mas 

é um déficit moral do Estado porque se de fato tivéssemos centenas de milhões de reais sendo 

desviados pela corrupção, inclusive em gestões anteriores, se esses recursos estivessem sidos 

investidos em todos os setores do Estado, ou pelo menos nos principais, saúde, educação e 

segurança, não estaríamos no patamar que estamos hoje. 

Só para se ter uma ideia, para poder deixar em condições de uso todas as unidades 

de Segurança Pública, das Forças, gastaríamos hoje mais de 200 milhões de reais, parece um 

absurdo não é? Parece um absurdo. Uma única ação criminosa do Estado desviou 768 milhões de 

reais, comprovado por meio de inquérito policial da Delegacia Fazendária. 768 milhões de reais. 

Acho que há uma reflexão necessária. Não podemos nos apegar ao passado, temos 

que caminhar para frente, lutar contra quem quer que seja e que esteja praticando crime e a atividade 

pericial é extremamente necessária, importante nesse processo. Trazer dignidade às pessoas. 

Hoje não lutamos apenas pela Politec, a minha luta é por todas as Forças de 

segurança. Isso posso garantir, está bom? Parabéns a vocês por ainda serem corajosos e acreditarem 

e ainda realizarem. Obrigado. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (ZÉ DOMINGOS FRAGA) - Obrigado, Dr. Roger, gostaria 

de avisar os Srs. participantes que o Deputado Presidente desta Casa, Guilherme Maluf, em 

reconhecimento do trabalho de vocês, estará aqui na Casa, aqui nesta Audiência Pública daqui vinte 

minutos. 

Passo a palavra ao próximo orador inscrito, passo aqui a Presidência ao Deputado 

Sebastião Rezende para que possa coordenar os trabalhos desta Audiência Pública daqui para frente.  

(O SR. SEBASTIÃO REZENDE ASSUME A PRESIDÊNCIA DOS 

TRABALHOS ÀS 15H) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Para dar sequência ao trabalho, 

passaremos agora a palavra ao Sr. Alisson, Presidente do Sindicato de Peritos Judiciais, Criminais e 

Peritos Médicos Legistas que têm um vídeo institucional e obviamente concluindo o vídeo também 

tem a oportunidade da fala.  

Com a palavra, o Sr. Alisson... 

S/ rof 

 

1201au15.rof 

 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) -... obviamente concluindo o 

vídeo, também tem a oportunidade da fala.  

Com a palavra o Sr. Alisson. 
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O SR. ALISSON FAGNER DOS SANTOS TRINDADE - primeiramente boa 

tarde a todos. Eu cumprimento a Mesa em nome do Deputado José Domingos, cumprimento todos 

os colegas em nome do Secretário de Segurança Pública Sr. Roger e todos os colegas sindicalistas 

em nome do Sr. Francisco Daltro, Presidente da Federação. 

Antes de começar a minha fala vou passar um pequeno documentário que o 

sindicato produziu, mostrando um pouco de como esta a situação da Politec no Estado de Mato 

Grosso. 

Pode rodar. 

(NESTE MOMENTO É EXIBIDO UM VÍDEO) 

O SR. ALISSON FAGNER DOS SANTOS TRINDADE - Senhores, o sindicato 

não veio aqui para achar culpado e nem para apontar o dedo para ninguém, ele veio para buscar 

soluções. 

Nós sabemos que este sucateamento não é de agora, ele vem ao longo de vários 

governos, mas nós chegamos a um ponto que não tem mais para onde ir, a Politec pede socorro, os 

peritos deste Estado pedem socorro para o Poder Público. 

Hoje o cidadão que tem a sua mãe morta, sua filha morta, ele chegar a esperar 

quarenta dias para a liberação do corpo. Alguém que teve seu pai assassinado, seu filho assassinado, 

vai ser muito difícil de ter o assassino condenado. A prova matéria que é produzida hoje no nosso 

Estado está longe de ter a qualidade que o delegado precisa para instruir seu inquérito, que o 

Ministério Público precisa para fazer a sua denúncia e que o judiciário precisa para julgar. Mas isso 

não é por causa destes guerreiros que estão aqui não. Porque apesar de tudo isto que os senhores 

viram, estes profissionais produziram mais de sessenta mil laudos este ano, em quatrocentos 

profissionais, da mais de cento e cinquenta laudos por perito criminal. Mas o senhores acham que 

esta laudo está saindo com a qualidade desejada com uma estrutura desta? Não está. Mas não é culpa 

destes profissionais, é culpa do poder público que não quem subsidiado a Politec para prestar o 

serviço mínimo, eu não estou falando em serviço ideal, o serviço mínimo.  

Como disse Secretário, a culpa a gente por em ninguém porque ela é de vários, 

durante muito tempo, mas a Politec chegou a um ponto que não tem mais como esquece-la...S/drm 
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O SR. ALISSON FAGNER DOS SANTOS TRINDADE - ... mas a POLITEC 

chegou a um ponto que não tem mais como esquece-la de lá lado, a população está sofrendo muito, 

esses profissionais que estão lá na ponta que tiram plantão sozinho como em Alta Floresta, Confresa, 

que não tem nem motorista para ele rodar quatrocentos quilômetros de chão para ele fazer uma 

pericia dentro de um garimpo, crime de homicídio, ele voltar e ainda ter que ficar lá de plantão 

sozinho e muitas as vezes nem da viatura adequada é. 

Temos que fazer alguma coisa, precisamos do executivo, precisamos da 

Assembleia Legislativa, precisamos do Poder Publico do Estado para nos dar socorro, a palavra aqui 

é essa, é socorro, não podemos mais jogar essa sujeira da POLITEC para baixo do tapete, como o 

Secretário disse, eu nem ia falar isso na minha fala, mas como ele disse, ele me deu liberdade, nós 

ouvimos de outros Secretários deste Governo que a POLITEC estava em segundo plano, eu vou 
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mais, Secretário, esse mesmo Secretário que te disse isso, me disse que o nosso sindicato não tinha 

forças nenhuma e a POLITEC estava em segundo plano. 

Então, nosso POLITEC vem de estado de sucateamento de longo prazo, e pega um 

primeiro ano de Governo que simplexmente deixou a POLITEC eu não digo nem em segundo plano, 

eu digo em quinto plano. E hoje nós estamos com situação insustentável na POLITEC. 

Eu quero agradecer ao Secretário que logo que assumiu tem nos recebido, primeira 

menos de uma semana de eu pedir agenda com ele, ele já nos atendeu, nos atendeu pela segunda vez, 

nós solicitamos, falamos da necessidade da lotacionograma, pedir para ele fazer essa agenda 

conjunta com Secretário de Gestão ele nos atendeu de pronto, e o Secretário de Gestão junto com 

Secretário deram esse start no lotacionograma. Que é de extrema importância, para POLITEC. 

 Já peço ajuda dos Deputados, quando esse projeto chegar aqui para isso andar, 

mais eu vou mais além, o problema da POLITEC não só lotacionograma, não é o concurso dos 

nossos colegas papiloscopista e técnicos em necropsia, esperam que saia o mais rápido possível, vou 

usar novamente a fala do Secretario “é dinheiro”. Nós aumentamos a POLITEC, quase dobrou o 

números de profissionais, mas o orçamento continuou praticamente o mesmo, menos de dez anos 

atrás nós tínhamos cinco unidades, hoje nós temos quinze, praticamente com mesmo orçamento, 

como que você consegue rodar isso? Esses gestores que estão aqui...s/lcb...  
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O SR. ALISSON TRINDADE -...como que você consegue rodar isso? Esses 

gestores que estão aqui, Reginaldo, Alessandro, são outros heróis em conseguir fazer ainda a 

POLITEC estar andando. Nós precisamos de dinheiro. Esse orçamento que está para o ano que vem 

não dá nem para o gasto, Secretário. Não dá nem para o gasto, Zé, não dá. Estamos numa crise 

grave, mas a POLITEC já está na crise faz tempo, agora ela está na UTI. Ela está na UTI. 

O crime de alcoolemia que é o único exame que é obrigatório a perícia criminal, 

exame laboratorial, faz quatro meses que está parado no nosso Estado porque o equipamento não 

tem manutenção, por falta de um contrato de manutenção. Imagina, se coloca no lugar de uma 

pessoa que teve o seu filho atropelado por um vagabundo que saiu de uma festa e esse cara não será 

culpado, porque não tem o exame de alcoolemia. Se coloque no lugar dessa mãe e desse pai. 

Então, a minha fala aqui é de pedido de socorro. Eu preciso da Vossa Excelência, 

Deputado Zé Domingos Fraga, eu preciso de Vossa Excelência, Deputado Sebastião Rezende, eu 

preciso desta Casa, eu preciso do Secretário. 

 Nós da POLITEC precisamos do Governo do Estado para nos tirar do buraco. A 

POLITEC hoje está no buraco. Não podemos mais jogar essa sujeira para baixo do tapete. A 

população de Mato Grosso está sofrendo demais com tudo isso. E esses profissionais que estão lá na 

ponta também estão sofrendo demais. Eles são heróis. Com essa estrutura que os senhores viram, eu 

consegui produzir sessenta mil laudos no último ano. 

Quero terminar minha fala parabenizando a todos os profissionais da POLITEC e 

principalmente aos meus colegas peritos criminais, vocês são heróis. Só nós que estamos lá na ponta 

sabemos o que temos passado durante todo esse tempo, e ainda ouvimos muitas vezes que o perito 

não faz nada, que o perito é vagabundo e que o perito ganha muito. E ninguém sabe, ninguém vai lá 

ver como está a condição que esse perito está trabalhando e o trabalho que ele está fazendo. 

Vocês são heróis, senhores. 
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Parabéns pelo seu dia. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Alisson, agradecer a sua 

palavra, a sua fala e dizer que nós, eu e o Deputado Zé Domingos Fraga, principalmente, nós dois 

que estamos realizando esta Audiência... 

...s/cac... 
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O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - ... principalmente nós dois que 

estamos realizando essa audiência pública e a A Assembleia Legislativa, nós reconhecemos toda 

essa dificuldade.  

Quero dar até um testemunho, eu estive com o Secretário umas duas vezes falando 

sobre a POLITEC, sobre a situação em Rondonópolis, eu cito exemplo de Rondonópolis onde 

estivemos visitando a POLITEC e essa estrutura que você fez o documento realmente é real. 

Estivemos no IML, estive umas três vezes ali e é uma angústia ver o profissional, o Perito Criminal 

angustiado porque não tem esses servidores. Por exemplo, além do local ser insalubre mesmo, ainda 

tem dificuldade de servidor, não há motorista, alguém para fazer esse translado do corpo, então, 

ficamos realmente angustiados. E eu conversando com o Deputado Zé Domingos Fraga, Vossa 

Excelência já falou comigo que vamos trabalhar o mais rapidamente possível, Secretário, nós 

fazermos uma reunião com o Secretário-Chefe da Casa Civil, porque estamos discutindo orçamento 

agora e esse é o momento oportuno, não é? Para que essas questões sejam demonstradas pelo menos 

o que o senhor falou aqui, o básico, o elementar, nós precisamos. Eu falei com o Secretário, 

Rondonópolis tem um projeto para construção de um complexo, nós temos uma área onde é o 

Instituto Médico Legal - IML. Realmente não dá nem para falar daquele prédio, que é obsoleto, que 

é horrível, e há um projeto para construção de um complexo onde todos os serviços estariam sendo 

feito ali, inclusive, o IML no mesmo local que é o ideal, mas esbarra nessa questão financeira. 

Perguntamos ao Secretário quanto que custa aquele projeto que está lá e ele disse: “Quase cinco 

milhões.”. Então, eu estou dizendo a ele que não há necessidade, não há condição. Vamos ter que 

trabalhar, Deputado Zé Domingos Fraga, um esforço junto da Bancada Federal para nos socorrer 

também com emenda federal porque precisamos além do mínimo, que é o que vocês precisam, nós 

temos essa situação mesmo de estrutura física. 

Então, é realmente delicado, nós reconhecemos e acabamos recorrendo ao 

Secretário, não tem outro jeito, já fui umas duas vezes e ele fala das limitações. Mas obviamente que 

ele falará um pouquinho mais. Eu vou passar a palavra a ele porque ele tem algumas considerações 

com relação até a essa questão do técnico de necropsia... 

s/dmm 
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O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) -...com relação a essa questão do 

técnico de necropsia, e alguns pontos que foram colocados pelo documentário ele poderá fazer 

algumas considerações. 
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Eu passo a palavra ao Secretário Rogers Elizandro. 

O SR. ROGERS ELIZANDRO JARBAS - Muito obrigado, Deputado. 

O contrato da empresa que irá realizar o concurso já foi assinado. Não é isso Djair? 

Mandei a foto na hora para o Djair para demonstrar... e ele, eu quero pautar isso, tanto ele como o 

Alisson Trindade também, a vontade e o acompanhamento de tudo aquilo que é da categoria lá na 

Secretaria. São bem enfáticos, e com toda razão, o papel que exercem e é bem exercido.  

Então, foi já assinado, teve um ato que vai ser publicado pelo Governador Pedro 

Taques, nomeando mais sete médicos legistas que estavam lá no cadastro de reserva, houve um 

pedido, conversei com a POLITEC, conversei com a Secretaria de Gestão, falei na Casa Civil e aí 

houve um consenso, vamos chamar os sete. Então, faremos essa convocação de mais sete. 

Envelope de segurança já foi regularizado. É isso ou está faltando? Está em 

produção. 

As luvas cirúrgicas que tanto falaram, no dia 02 é o prazo de entrega da empresa, 

dia 04, enfim. Eu sou discordo de um ponto: eu nunca ouvi ninguém falar que perito é vagabundo. 

Nunca ouvi. Se alguém falou isso, eu pauto como de muito desrespeito, é uma pessoa 

completamente ignorante no que tange ao conhecimento da atividade profissional do perito. Os 

peritos trabalham muito. (PALMAS) 

Eu só queria pontuar isso. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Eu passo a palavra ao Dr. Jorge 

Alexandre Martins Ferreira, Juiz de Direito da Corregedoria Geral de Justiça, ele já justificou que 

tem necessidade de se retirar e pediu a oportunidade para também se manifestar. 

Com a palavra, o Dr. Jorge Alexandre. 

O SR. JORGE ALEXANDRE MARTINS FERREIRA - Deputado Sebastião 

Rezende, na pessoa de Vossa Excelência eu quero cumprimentar toda a Mesa de autoridade. 

Senhores peritos, não só peritos, mas todos os profissionais da POLITEC, boa 

tarde! 

Eu estou aqui, hoje, em nome da Corregedoria Geral de Justiça, Desembargadora 

Maria Erotides Kneip, em nome do Poder Judiciário para deixar alguma mensagem para vocês, 

principalmente a essa discussão. 

Foi bem pontuado aqui, o Presidente do Sindicato falou... 

...S/TMR 
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O SR. JORGE ALEXANDRE MARTINS FERREIRA - ... essa discussão.  

Foi bem pontuada aqui, o Presidente do Sindicato falou uma coisa que eu achei 

extremamente interessante quando ele diz da questão dos laudos que muitas vezes, nós, juízes, não 

teremos condições, às vezes, de condenar uma pessoa. Vocês sabem que nas provas a perícia, pelo 

menos, a meu ver, eu tenho doze anos, como juiz criminal, a perícia é fundamental. Ela é peça 

extremamente fundamental. Não só a perícia, mas todo um trabalho desde o início, desde do 

cometimento do crime, desde tudo que aconteceu ali. Nós, juízes, não somos especialistas, médicos 
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legistas, por isso que eu falo que a perícia é extremamente importante, porque em cima do 

diagnóstico da perícia, nós podemos condenar ou absolver alguém.  

E mais, o trabalho de vocês é extremamente importante para a sociedade. Porque o 

trabalho de vocês é importante para a sociedade, eu vivenciei isso nos meus doze anos de trabalho, 

quando o Presidente do Sindicato falou que, às vezes, uma pessoa demora 40 dias talvez para 

enterrar o corpo.  

Tem um caso recentemente em Poconé de uma moça que foi carbonizada, tacaram 

fogo nela, ela era usuária de drogas, salvo engano, ficou mais de 90 dias aqui, ou mais para poderem 

liberar o corpo dela. Inclusive a Defensoria Pública, eu acho que entrou com MS, Mandado de 

Segurança, porque não estavam liberando o corpo dela. E a resposta que eu tive é que não tinha 

gente, não sei especificamente, eu não me lembro agora, qual era o cargo, faltava especificamente 

esse técnico e os que tinham estavam carregando corpos, era aquele período que tinha muito 

homicídios, que teve na Várzea Grande. Então, em Cuiabá, estava muito lotado em relação isso.  

Eu juridicionei Araputanga e Quatro Marcos por oito anos e lá nós tivemos vários 

casos. Isso é muito triste vermos pessoas que morrem de causas não naturais, que nós temos que 

aguardar a POLITEC, porque quando eu cheguei em Araputanga, passem vocês, mas quem fazia o 

serviço de perícia, na verdade, não fazia o serviço de polícia, eu estou brincando aqui, mas a pessoa 

morria e quem tirava o corpo era a funerária. Ela fotografava e tirava o corpo. Eu cheguei lá e me 

deparei com isso e falei. Cadê o serviço de perícia? “Não, doutor, não tem, até vim, não sei o quê.” 

Aquela coisa toda e a gente chega lá...” E era briga entre funerária, quem chegava primeiro para 

poder ver quem iria enterrar o corpo. O cara chegava antes da polícia, fotografava, tirava, colocava o 

corpo no carro da funerária. Quer dizer, comprometeu todo o local do crime e tudo .../nnns 
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O SR. DR. JORGE ALEXANDRE MARTINS FERREIRA - ... comprometeu todo 

o local do crime e tudo. 

A partir do momento em que eu chamei o Delegado na época, chamei o pessoal da 

Polícia, falei que está proibido isso porque isso não pode. O que aconteceu? Infelizmente tivemos 

casos de pessoas que morreram acidentadas e que o corpo ficou estirado por mais de 8 horas até 

chegar a perícia ainda da cidade de Cáceres. 

Por isso que falo que é triste, por isso que falo que é importante e mais. O trabalho 

de vocês é tão importante que o trabalho de vocês pode dar a tranquilidade para as pessoas que não 

participaram de crimes, como também dar a tranquilidade para as vítimas, para os familiares das 

vítimas de que aquelas pessoas poderão ver que os verdadeiros responsáveis serão condenados. 

Recentemente temos um caso específico no Brasil, o caso da Isabela Nardoni, tem 

duas passagens que chamam a atenção naquele caso da Isabela Nardoni. O Ministro, não recordo 

porque sou ruim de memória com relação a isso, o Ministro do Supremo Tribunal Federal ao julgar o 

Habeas Corpus impetrado pela defesa acho que do pai, ele falou, a alegação que tinha lá. O Ministro 

falou na decisão o seguinte, que “não existia caso no Brasil tão bem periciado e repericiado que o 

caso da Isabela Nardoni.  

Que as provas técnicas, todas sem exceção tinham todas as garantias de que foram 

bem realizadas. Isso para o julgador é excelente. 
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Li um livro, não sei se conhecem, que chama A prova e a testemunha, é, se não me 

engano, de uma psiquiatra forense que acompanhou o caso da Isabela Nardoni e que ela vem 

pontuando caso a caso que ela acompanhou, no caso da Isabela Nardoni e porque a perícia foi 

fundamental para a condenação dos pais. Do pai e da madrasta. 

Por isso que é importante. O serviço de vocês é essencial, além de importante é 

essencial no processo penal e é essencial para a sociedade. 

Quero deixar aqui o meu carinho e o meu respeito do Poder Judiciário. Sabemos 

sim que durante muito anos não houve investimento. Fiquei contente apesar de o Presidente falar 

que é pouco 7 milhões, mas fiquei contente em saber que pelo menos já equiparou as instituições. 

E que vocês saíram de um valor beirando ao ridículo, talvez seria a palavra, para 

um valor considerável, apesar de ser pouco. Apesar de ser pouco. Sabemos que vocês precisam 

ainda de mais fator humano e precisam, principalmente, de investimentos.  

Acreditamos como Poder Judiciário que o nosso Brasil como um todo está 

transformando, está mudando. Acreditamos, sabemos que esses investimentos infelizmente não 

saem da noite para o dia. Não temos, infelizmente, nem o Governador, nem seja ele quem for... 

S/ rof 
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O DR. JORGE ALEXANDRE MARTINS FERREIRA - ...infelizmente, eles não 

saem da noite para o dia, nós não temos infelizmente, o governador seja ele quem for, não tem um 

pé de dinheiro. 

É claro que tem que haver prioridades, eu estava comentando aqui com o 

secretário, eu sei que isso que o governo se realmente continuar fazendo e cumprir, porque uma 

coisa é falar outra coisa é cumprir, eu sei que será um investimento a médio e longo prazo, os 

senhores só irão sentir isso daqui quem sabe quatro anos, seis anos, dez anos, que nós estaremos 

talvez não o ideal, mas caminhando para ele. Nós queremos e nós precisamos disso, o poder 

judiciário é parceiro e continuara sendo parceiro dessas instituições sempre em busca do 

aprimoramento, da justiça para a gente levar o que é melhor para o Cidadão. 

Muito obrigado. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Gostaria de passar a palavra 

agora ao Idejair Macencio da Conceição que é o Presidente do Sindicato dos Papiloscopistas de 

Mato Grosso. 

O SR. IDEJAIR MACENCIO CONCEIÇÃO - em primeiro lugar agradecer, eu 

quero agradecer ao Presidente Alisson pelo convite e o Deputado Sebastião Rezende que também 

me convidou, Deputado Zé Domingos para participar desse dia maravilhoso aqui, que é o dia do 

perito. Quero parabenizar todos os peritos, são colegas nossos, eu tenho 34 anos dentro da Politec, 

eu convivo muito bem com eles, tem desavença, mas graças a Deus tenho muitos amigos ali dentro 

que a gente está há muito tempo trabalhando juntos. Eu já trabalhei na criminalista seis anos com 

vários peritos, nunca tive problema com nenhum perito. Quero agradecer também nosso Secretario 

Sr. Roger, que tem feito um sacrifício grande junto com o Sr. Reginaldo e a equipe de direção dele 

sobre o concurso publico nosso e dos técnicos de necropsia, eu sei que esta difícil, falta de dinheiro, 
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eu conheço /// qual que é a dificuldade que esta o Estado com falta de dinheiro e o Dr. Roger, Graças 

a Deus, junto conosco encaminhou a reivindicação, foi correr com o ////, a SEPLAN, então Sr. 

Alisson a coisa esta difícil, nós temos que unir eu o você médico para nós corrermos juntos, se não 

corrermos juntos a Politec vai para o fundo do poço, já está no fim, senão unirmos todos juntos com 

a direção e com o Secretário vai ser muito difícil...S/drm  
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O SR. DJAIR MARCELO-...vai ser muito difícil, não adianta nós pararmos 

brigarmos se não nos unimos vai ser muito difícil. 

Então, quero parabenizar a todos os peritos criminal pelo seu dia, só isso que tenho 

para falar. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Passo a palavra agora ao 

Diretor Geral da POLITEC, Reginaldo Rossi do Carmo. 

O SR. REGINALDO ROSSI DO CARMO - Boa tarde a todos. 

 Eu gostaria de agradecer a Mesa na pessoa do Dr. Rogers, Dr. Sebastião. E dizer 

que a minha experiência antes de entrar na POLITEC eu era professor, eu trabalhei doze anos como 

professo da educação básica, da escola de ensino médio, na escola pública de Mato Grosso e lá eu 

aprendi que a melhor avaliação não é aquela pontual, o melhor aluno não significa aquele que tirou 

nove ou dez, o melhor aluno é aquele que teve um evolução, de repente ele saiu do quatro e hoje está 

no sete, as vezes ele está muito melhor do que aquele está levando nove, todo ano. 

Então, a evolução, a avaliação ela melhor feita no contexto mais geral, e com a 

Politec, eu vejo que nós temos que avaliar desse jeito, nós não podemos avaliar pontualmente hoje, 

hoje é uma fotografia da Politec, nós temos que fazer uma avaliação de contexto mais amplo. 

 E nessa avaliação olhando investimentos que a Politec recebeu nesses últimos 

anos, eu vi que a curva ela fez isso aqui, ela começou em 2011, onde nós tivemos execução de cinco 

milhões de reais, o Alisson, lembra em 2010 estávamos praticamente com metade de peritos que 

estavam aqui, metade de médicos, então nesse tempo, eu vou falar um pouco dos números, mas em 

2011 tivemos um investimento de mais ou menos cinco milhões, 2012, quatro milhões e meio, 2013, 

chegamos em cinco milhões de novo, 2014, passou um pouquinho, mais ou menos cinco milhões e 

quatrocentos, 2015, nós tivemos uma execução de cinco milhões e oitocentos, quase cinco milhões e 

novecentos, 2016 este ano aqui, nós já executamos até agora mais ou menos oito milhões de reais e 

nós tivemos vários processos em andamentos. 

Então, eu fiquei feliz quando eu vi a curva porque apesar de estarmos falando de 

fundo do poço, realmente ela chegou momento muito ruim, mas pelo menos na curva de execução 

financeira eu consegui ver que ela já mudou, eu consegui ver que ela está subindo. 

Eu quero falar de uma Politec que tem aproximadamente...s/lcb... 
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O SR. REGINALDO ROSSI DO CARMO -... falar de uma POLITEC que tem 

aproximadamente 800 servidores, para ser mais exato, mais ou menos 772 servidores nos quais 

falamos de peritos, papiloscopista, técnico de necropsia, médico legista e outros servidores de apoio 

sem os quais até a POLITEC não funcionaria. 
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Quero falar de uma POLITEC que está presente em quinze regionais, que ela está 

presente em seus postos de identificação em cento e vinte dois municípios do Estado de Mato 

Grosso. 

Quero falar de uma POLITEC que no ano de 2016 até o mês de outubro já realizou 

mais de sessenta mil laudos periciais, entregou também mais de sessenta mil laudos periciais 

solicitados e recebidos, já realizou mais de cento e vinte mil, já fez mais de cento e vinte mil carteira 

de identidade primeira e segunda via, já emitiu mais de noventa mil, quase cem mil processos na 

área de identificação, tanto processos criminais. Então, eu estou falando dessa POLITEC, que é uma 

POLITEC que é muito mais ampla, que é muito mais abrangente, uma POLITEC que atende 

realmente toda a população do Estado de Mato Grosso. 

O IML, nós somos aqui basicamente pela... não só, mas a evidência negativa que o 

IML tomou nesses últimos meses. Esse IML que nós estamos vendo cheio de problema, ele realizou 

até o mês de outubro mais de treze mil perícias, o IML de Cuiabá, a metropolitana. E dessas mais de 

treze mil perícias, a grande maioria saiu mesmo com toda problemática, com toda falta de estrutura 

ela saiu de uma forma muito bem feita. Inclusive, nas visitas que nós fizemos no interior do Estado, 

tivemos oportunidade de fazer algumas visitas para promotores, os laudos da POLITEC realmente 

são parabenizados. Existem duas POLITECs: Uma depois dessa leva de trabalho de 2010 aonde foi 

possível atender de uma forma diferenciada. E a POLITEC antes disso não que antes era pior, mas a 

dificuldade pelo número de pessoal era ruim. 

E dessa forma, não me resta aqui outra coisa a fazer senão agradecer aos colegas, 

porque eu não quero rebater ponto a ponto do vídeo, não quero rebater porque algumas coisas não 

aconteceram realmente no tempo que queríamos.  

O Secretário Rogers foi feliz quando falou da questão do processo burocrático... 

...s/cac... 
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O SR. REGINALDO ROSSI DO CARMO -... foi feliz quando falou da questão do 

processo burocrático. Esse processo de luva que tanto falamos dele é um processo que trabalhamos 

com ele desde 2015, é um processo que fizemos dois pregões e não conseguimos comprar. “Ah! Não 

comprou porque, Reginaldo?”. Nós não compramos porque a empresa não aparecer para vender. 

Nós falamos de rabecão. Nós temos um processo de compra de rabecão em que no inicio de 

novembro nós fizemos o pregão na compra de cinco rabecões, inclusive, esse rabecão que falamos 

de Rondonópolis, que não tem, fizemos um processo de compra e a única empresa que apareceu no 

pregão não estava com a documentação e tivemos que remarcar esse pregão. E assim como a questão 

do rabecão e vários outros processos de compra da POLITEC é difícil. Eu digo que para comprar 

para a POLITEC não é como comprar para escritório de contabilidade que você vai cotar resma de 

papel e sai na praça e pega três orçamentos e vem e monta processo. Não. Comprar para POLITEC é 

você comprar reagente de laboratório onde muitas vezes uma, duas, no máximo três empresas que 

vende para o Brasil todo. Às vezes empresa que não tem interesse em vender para Mato Grosso, 

porque muitas vezes o quantitativo que realizamos de trabalho é pequeno, não tem tanto interesse 

em vir e enfrentar burocracia. E nesse sentido em tenho que parabenizar em público o Secretário 

Rogers porque chamou toda equipe para rever o processo de aquisição. Então estamos realmente 
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num trabalho de revisão das portarias, da normatização porque muita coisa cria uma burocracia 

muito grande, entendo eu que é para proteger o Estado, mas concordo também quando você fala que 

não precisa ser tão burocrático além do necessário.  

Então, dessa forma, como eu falei do orçamento, e para o ano que vem temos uma 

previsão, não a ideal, mas pelo menos um pouco melhor da questão orçamentária. Eu gostaria de 

falar também no meu agradecimento das coisas importantes que a POLITEC fez, porque hoje, por 

exemplo, nós falamos da modernização da carteira de identidade, mas nós tivemos casos 

emblemáticos da POLITEC que apareceu em nível nacional. O caso do Toddynho do laboratório em 

que a equipe, mesmo com as condições adversas conseguiu demonstrar um bom resultado. Nós 

temos colegas que ganharam prêmio internacionais com os trabalhos apresentados. 

Quero citar também na identificação o trabalho excepcional que foi feito de uma 

exumação de uma moça de mais de quinze anos onde conseguiu fazer essa identificação 

papiloscópica... 

s/dmm 
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O SR. REGINALDO ROSSI DO CARMO -... consegui fazer essa identificação 

papiloscópica desse cadáver. Então, não me resta outra coisa aqui senão agradecer realmente. 

Nós temos aqui, eu quero chamar cada um de nós aqui para realmente vir para a 

luta no sentido de ajudar a POLITEC a crescer. Nós não podemos desanimar, porque a POLITEC 

sou eu, a POLITEC é cada um de vocês. Então, quando alguém fala mal da Perícia, da Identificação 

ou do Técnico de Necropsia, nós temos, sim, que reconhecer a nossa dificuldade, mas nós temos que 

defender o nosso trabalho, nós temos que defender os nossos esforços, porque cada um de nós aqui, 

dentro da nossa limitação, estamos fazendo até muito mais do que seria possível com as condições 

que nós tivemos até agora. 

Eu nem vou me alongar tanto porque as exposições do Secretário e do Alisson 

Trindade foi em geral, eu quero me colocar à disposição para responder qualquer dúvida em relação 

à gestão atual, eu participei da gestão passada da POLITEC, ajudei a segurar a POLITEC. É como eu 

falei, quando nós vemos uma coisa pontual e não avaliamos o contexto, nós podemos fazer uma 

avaliação equivocada de uma situação. Então, eu estou aqui, agora, à disposição para esclarecimento 

de qualquer dúvida. 

Muito obrigado! (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Muito obrigado. 

Eu passo a palavra ao Deputado Zé Domingos Fraga, que quer fazer os seus 

agradecimentos. 

O SR. ZÉ DOMINGOS FRAGA - Primeiro, eu quero pedir desculpa porque eu 

tenho uma viagem marcada para Sorriso, e como está chovendo bastante na região norte, eu vou de 

carro, eu quero sair um pouco mais cedo. 

Eu tenho certeza que o Deputado Sebastião Rezende, Alisson, irá tocar isso aqui 

com muita competência, é um homem que tem mais mandato do que eu e é acostumado a tocar 

Audiências Públicas de grandes proporções, com muitas discussões. 
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Eu não poderia deixar, Reginaldo, de mais uma vez parabenizar a POLITEC como 

um todo pelos números aqui colocados pelo senhor. São números que nos empolga, que nos motiva 

ao ver retratado o que foi colocado pelo Alisson, com relação à Perícia Criminal e isso é extensivo 

às demais áreas de trabalho, aos demais profissionais da POLITEC. E isso nos deixa de forma 

totalmente solidária... 

...S/TMR 
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O SR. ZÉ DOMINGOS FRAGA - ... e isso nos deixa de forma totalmente solidária 

no sentido de nós podermos buscar alternativas para que possamos maximizar, se não investimento, 

mas, pelo menos, custeio da POLITEC para que de fato a POLITEC possa ter melhores condições de 

trabalho, para que esse trabalho da POLITEC seja um trabalho profícuo, um trabalho realmente de 

prova material que possa, como disse o Alisson, tanto absolver como pode também condenar.  

E nós tivemos discutindo com o Deputado Sebastião Rezende emque pese a peça 

orçamentária está muito difícil você trabalhar. Eu, Deputado Sebastião Rezende, já estou 

trabalhando uma emenda para os órgãos da administração direta de uma forma diferenciada até 

porque não temos como mexer no orçamento. Mas eu acredito muito nas medidas que estão sendo 

tomadas pelo Governador Pedro Taques em relação à austeridade e não só à transparência, mas a 

eficiência e eficácia nos gastos públicos, como também acredito no crescimento econômico do Mato 

Grosso, do Brasil, e também estou piamente confiando que vamos ter uma reforma tributária, além 

de ser mais justa, que tenha segurança jurídica e que possamos alargar a base fazendo com que mais 

gente pague, pague menos. Mas neste fazer com que mais gente pague e pague menos que nós 

possamos aumentar a arrecadação do Estado em, pelo menos, 500 milhões de reais.  

Então, em função disso, eu vou preparar uma emenda em conjunto com Vossa 

Excelência, vamos negociar de que forma que eu quero preparar, através do Art. 6º da Lei 

Orçamentária, baseado nos créditos adicionais levando em consideração a perspectiva de nós termos 

um excesso de arrecadação e que nós possamos permitir que a partir do 1º quadrimestre até porque o 

recurso de custeio que vocês têm, com certeza, não consegue suplantar o 2º quadrimestre do 

exercício de 2017. Se nós conseguirmos negociar que o excesso possamos, parte dele, destinar a esse 

órgãos da administração direta, tanto INTERMAT, que, infelizmente, não tem custeio, INDEA, que 

é um órgão de defesa animal e vegetal no Estado de Mato Groso, só tem oito milhões de custeio, não 

dá para fazer praticamente nada; a EMPAER só tem 4 milhões, não dá para fazer praticamente nada, 

não consegue ultrapassar os dois primeiros quadrimestres, e que nós possamos .../nns 
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O SR. ZÉ DOMINGOS FRAGA - ... não dá para fazer praticamente nada, não 

consegue ultrapassar os dois primeiros quadrimestres e que possamos também fazer com que essa 

Emenda seja extensiva a Politec para que a Politec possa realmente melhorar o seu orçamento, 

principalmente na parte de custeio. 
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Quero aqui pedir desculpas, vou ter que sair. Não só vocês, mas principalmente 

vocês que vieram e contribuíram para o bom êxito dessa Audiência Pública, mas espero que 

possamos aqui sob a liderança do Deputado Sebastião Rezende, fazer uma coletânea de tudo aquilo 

que foi colocado por vocês para que possamos mandar o resultado desta Audiência Pública. 

Não só a própria direção da Politec, mas ao nosso Secretário Roger e ao próprio 

Governador do Estado que fazemos questões de entregar em mãos para que possamos apresentar 

uma proposta de melhorar o orçamento da Politec para exercício financeiro do ano de 2017. 

No mais, só resta desejar a vocês uma boa Audiência Pública. (PALMAS) Fica 

sobre o manto sagrado de Nossa senhora e o meu tempo sob a tutela do nosso Presidente, Deputado 

Sebastião Rezende, que tenho a certeza que vai conduzir da melhor maneira possível. Obrigado e 

parabéns a todos em especial aos Peritos Criminais mais uma vez pelo seu dia que acontece no dia 4 

do corrente mês. Muito obrigado. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Passaremos a palavra agora ao 

Dr. Diego Fernando Oliveira, Presidente da Comissão de Direito Sindical da OAB. E mais uma vez 

agradecer ao Deputado Zé Domingos Fraga tem sido um batalhador e tem ao longo deste período, 

trabalhado muito pelo fortalecimento das categorias e neste momento valorizando os Peritos 

Criminais. 

Desejar ao deputado Zé Domingos Fraga uma boa viagem e passo a palavra ao Dr. 

Diego. 

O SR. DIEGO FERNANDO OLIVEIRA - Boa tarde a todos, boa tarde Deputado 

Sebastião Rezende, Deputado Zé Domingos Fraga, aos demais integrantes da Mesa, uma boa tarde. 

Em especial, ao Presidente do Sindicato, o Sr. Alisson que nos fez esse convite para estarmos aqui 

como representante da sociedade civil organizada. 

Falo em nome do Presidente, Leonardo Campos, o qual nos incumbiu de estar aqui 

representando a OAB. Parabenizo a esses brilhantes profissionais... 

S/ rof 
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O SR. DIEGO FERNANDO OLIVEIRA - ...representando a OAB, parabenizo a 

estes brilhantes profissionais, esses depois deste vídeo, estes guerreiros que tem o seu dia exaltado 

no dia quatro de dezembro, parabenizo a todos. 

Realmente situação ela esta complicada a partir do momento que você valoriza o 

funcionário público você também valoriza a forma da prestação de serviço do Estado, para que no 

momento que você se propõe a prestar serviços, tem que prestar com qualidade. Dentro das 

condições apontadas realmente não há como, é humanamente impossível prestar serviço de 

qualidade da forma que esta a estrutura do Estado, reconheçamos os avanços dos governos 

anteriores, inclusive deste governo, é reconhecido os avanços, mas não é o bastante. 

Valorizar o profissional é dar-lhe condição de trabalho, então Presidente Alisson, 

coloco a entidade, a OAB, em especial este que vós fala a vossa disposição para a luta desta 

categoria, coloco a sociedade civil organizada também a disposição para que seja abraçada esta luta, 

para dar condições, porque é a resposta para a sociedade que os senhores dão, o trabalho dos 
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senhores é a resposta, os que me antecederam aqui enalteceram a atividade dos senhores, é a 

resposta para a sociedade. Deixo os meus mais sinceros agradecimento aos senhores por tudo que já 

fizeram, sessenta mil laudos em poucos perito, os senhores realmente são mais do que trabalhadores, 

quase heróis. 

Parabéns a todos, deixo meu boa tarde, preciso ir tenho reunião do Conselho da 

OAB nesta tarde também, começou às 16 horas, mas fiz questão de estar aqui justamente para 

parabenizar os senhores. 

Presidente Alisson coloco então disposição a OAB para que o senhor precisar, a 

comissão de direitos sindical da OAB também está a vossa disposição, o que precisar estamos ai 

para a luta e também colocamos a junto ao Governo do Estado as vezes a nossa interlocução...S/drm 
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O SR. DIEGO FERNANDES -...Junto ao Governo do Estado as vezes a nossa 

interlocução, Secretário Roger pessoa de extremo conhecimento, pessoa de extremo sabe que está 

trabalhando para melhorar tais situações, pegou de uma forma difícil, mas está melhorando e vamos 

melhorar cada vez mais. 

Deixo aqui meu boa tarde a todos e uma excelente Audiência Pública a todos. 

Obrigado. 

 O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Vou passar a palavra agora 

antes de ouvir o Benedito, ouvir o nosso amigo perito criminal Marcio Godoi. 

O SR. MARCIO GODOI - Boa tarde a todos. 

Quero cumprimentar a Mesa em nome do Deputado Sebastião Rezende, Dr. Roger, 

cumprimentar o dispositivo, em nome do Dr. Alisson todos os peritos criminais aqui presente. 

 Eu me escrevi nesta Audiência Pública, neste evento importante para categoria, 

alusivo ao dia nacional do perito criminal, porque acontece nesse domingo, este evento de iniciativa 

do Deputado Zé Domingos Fraga e outros Deputados é muito importante nós debatermos e 

discutimos Daltro, o que está acontecendo com criminalística no Estado de Mato Grosso, o que está 

acontecendo com POLITEC no Estado de Mato Grosso, a sociedade precisar saber, a sociedade está 

nos cobrando diariamente, a cada dia , a cada hora, fomos cobrados, o que está acontecendo com 

essa instituição, é oportuno debater essa situação.  

Não queremos aqui apontar culpados, queremos aqui buscar soluções, queremos 

aqui mostrar a sociedade o que está acontecendo e foi oportuno Dr. Alisson, essa iniciativa do 

Sindicato de provocar esta Audiência Pública.  

Temos que parar de olhar um pouco o passado, sabemos da deficiência e temos 

que começar andar para frente, deixaram a desejar gestão passada? Sim, mas temos que andar, a fila 

anda, esses dois anos poucos investimentos percebemos...s/lcb...  
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O SR. MÁRCIO CORRÊA GODOY - ...temos que andar, a fila anda, e nesses dois 

anos e pouco investimentos percebemos e constamos. E isso acarretou essa situação. Está 

acarretando essa situação que vivemos hoje. Como eu disse anteriormente que a sociedade cobra. No 

momento que você vai no local de crime elas estão nos cobrando laudo, cobrando resultado, e nós 
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ficamos numa situação até complicada, porque não depende de nós apenas, depende das condições 

mínimas de trabalho para que amanhã não possa pessoas serem culpadas de repente, julgado e 

culpado, mas de repente ser solto por uma falta de uma cadeia de custódia adequada, e isso vem 

acontecendo por falta de lacre.  

Então, são situações assim que nos preocupa. 

Quero também dizer que estamos no mesmo barco, Secretário, Deputado, 

Reginaldo, os peritos, queremos o bem da instituição, precisamos avançar e cobrar aqueles que têm 

de direito que possam fazer acima da direção geral, o apoio do Secretário, nós realmente percebemos 

essa boa vontade do Secretário em buscar melhorias, mas temos que ir além, buscar outras forças 

para que possa avançar, buscar força na Assembleia Legislativa por meio de orçamentos estaduais, 

emendas federais e também ao Governo do Estado para que possamos avançar. 

E por último, também, sobre essa crise, realmente vivemos num momento de crise. 

Agora a culpa não pode ser jogada apenas aos servidores públicos. Essa culpa, essa fatura não é 

nossa. Da forma que está sendo jogada à imprensa, do jeito que está sendo debatido, muitas vezes 

até aqui dentro da Assembleia Legislativa, colocando a culpa apenas nos servidores e os servidores 

pagando o pato. E aí nós pedimos aos Deputados que analisem, que façam essa reflexão também e 

busque outros meios e também outros setores da economia que também tem responsabilidade, não 

apenas aos servidores públicos deste Estado... 

...s/cac... 
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O SR. MÁRCIO CORRÊA GODOY - ... responsabilidade, não apenas os 

servidores públicos deste Estado. 

E por último, quero parabenizar e agradecer o Deputado Zé Domingos Fraga, por 

essa iniciativa e por mais uma vez defender a perícia do Estado de Mato Grosso; e por último 

derradeiro, agora sim, aos colegas Peritos Criminais pelo seu dia, pelo trabalho que vem 

desempenhando no dia a dia, com essa vontade e determinação. Tenho certeza, com fé em Deus que 

dias melhores virão. 

Muito obrigado. (PALMAS)  

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Quero passar a palavra agora 

nessa oportunidade para a Srª Gilsa Aguiar, Papiloscopista. 

A SRª GILSA AGUIAR - Boa tarde a todos! Boa tarde aos nossos colegas, aos 

senhores presentes, a Mesa, ao Deputado Zé Domingos Fraga, que eu conheço desde 2004. Eu sei 

que quando eu fui para lá era um Papiloscopista contratado e ele falou que queria um Papiloscopista 

efetivo. Na época ele falou que implantaria o IML e eu falei: - Senhor Prefeito...não época ele era 

Prefeito, como que faremos isso? Ele falou: “Olha, vou chamar o meu Secretário, e nós vamos 

chegar até o Hospital Regional porque tem uma capela. E começou lá. Se hoje tem IML em Sorriso, 

foi porque o Deputado Zé Domingos Fraga começou tudo isso. 
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Eu quero agradecer a oportunidade e o convite que ele me fez, que nos fez, para 

que estivéssemos aqui para apresentar um pouco...Nós ficamos um pouco nervosos vendo esse 

pessoal e não sei por que, estamos sempre juntos, falamos tantas coisas... 

Vamos falar um pouco do nosso trabalho na POLITEC, junto aos nossos colegas 

que são Peritos, Papiloscopistas, Médicos Legistas e Técnicos em Necrópsia. Essa área, vou falar um 

pouquinho sobre...nós falamos muito, o nosso colega falou muito sobre insalubridade. E faltou 

muitas vezes luva, luva cirúrgica. Vai passar algumas imagens, eu trabalhando... 

s/dmm 
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A SRª GILSA AGUIAR -...e faltou muitas vezes luvas cirúrgicas. 

Vai passar aqui algumas imagens, eu trabalhando com luva de procedimento, 

quando conseguimos coletar, quando conseguimos tirar a luva cadavérica. 

Eu vou chamar a nossa colega aqui, a Simone Delgado, para falar um pouco mais 

sobre isso para nós. 

Muito obrigada. (PALMAS) 

A SRª SIMONE DELGADO - Boa tarde a todos, às autoridades, servidores e 

cidadãos aqui presentes. 

Nós agradecemos o convite, reitero o agradecimento e agradeço também o apoio 

que o Diretor Metropolitano de Medicina Legal nos deu para apresentar e divulgar esse trabalho 

nesta Audiência Pública, que tem por objetivo debater os serviços essenciais da POLITEC, que é 

composto por Perito Médico Legista, Perito Odontolegista, Perito Criminal, Papiloscopista e 

Técnico de Necropsia. 

Especificamente eu vou falar aqui sobre a minha área de atuação. Eu trabalho com 

necropapiloscopia há dezesseis anos no IML de Cuiabá. 

O papiloscopista da POLITEC, eu costumo dizer que é um profissional garantidor 

de cidadania e de dignidade humana, princípios basilares da nossa república. Por quê? O nosso 

trabalho ele vai além da investigação criminal, ele tem um alcance social muito grande, através do 

quê? Da identificação civil, a quem nos compete, com a confecção das Carteiras de Identidade, 

trazendo cidadania à população que mais precisa. 

Ao papiloscopista compete também a identificação criminal, que é a 

individualização dos presos e responsável também pela base de dados de impressão digital de 

pessoas presas. 

Então, o nosso trabalho é importante porque evita que pessoas inocentes 

respondam criminalmente no lugar de outras. 

Nós também atuamos no levantamento e revelação de impressões digitais no local 

de crime com objetivo de contribuir com os nossos colegas... 

...S/TMR 
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A SRª SIMONE DELGADO - .. em local de crime com objetivo de contribuir com o nossos 

colegas peritos criminais na identificação e autoria de delitos. 
Nós também trabalhamos com exames necropapiloscópico, que é o que eu vou falar 

aqui. Só para esclarecer o conceito técnico de necropapiloscopia. É o processo técnico científico que tem 
por objetivo a identificação humana de cadáveres em diversos estágios e condições de mortes por meio de 
impressões digitais.  

A finalidade da identificação humana é estabelecer a identidade dos cadáveres com 
segurança e certeza, contribuir para a investigação criminal, dar uma resposta rápida e segura à sociedade, 
garantir o procedimento legal para o sepultamento em respeito à dignidade humana e possibilita também 
o direito à família para requerer pensão, a sucessão e outros benefícios sociais garantidos em lei. 

Então, a vantagem da identificação humana como método científico de identificação, 
que ele é um método prático, rápido, ágil e seguro. 

Eu vou pedir licença para vocês para apresentar com autorização do Diretor 
Metropolitano de Medicina Legal algumas imagens em que tivemos êxito na identificação humana.  
(SÃO EXIBIDAS AS FOTOS) 

A SRª SIMONE DELGADO - Nós consideramos esses casos como cadáveres especiais 
chamamos assim porque apresentam uma extrema dificuldade para os papiloscopistas em relação ao 
trabalho, porque requer um trabalho minucioso, às vezes, complexo por conta da destruição dos tecidos, 
por conta do estágio e condição de morte desse corpo.  

Esse primeiro caso trata-se de um latrocínio em que as vitimas foram encontradas cerca 
de uma semana depois já em estágio de decomposição. Nós chamamos essa técnica de Luva Cadavérica. 
Nada mais é do que a retirada dessa primeira camada da pele, esse destacamento, que ocorre com 
frequência em cadáveres putrefeitos, afogados. Essa luva é retirada, é passada por processo de limpeza, 
secagem.  

E posterior a isso nós fazemos .../nns 
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A SRª SIMONE DELGADO - ... passado por processo de limpeza, secagem. Pode 

passar Gilza.  

Posterior a isso, fazemos a coleta da impressão digital pelo método que chamamos 

de tradicional, ou seja, o método mais simples e comumente utilizado pelos papiloscopistas que nada 

mais é do que o entitamento dessa polpa digital e rolagem em suporte de papel. 

Essa vítima estava desaparecida, em razão disso, fizemos um levantamento do 

prontuário civil no Instituto de Identificação de Maro Grosso e tivemos êxito na coleta, análise e 

confronto com a identificação positiva. Pode passar Gilza, por favor. 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Vocês vão precisar de quanto 

tempo para concluir? Tem mais da plateia para poder se manifestar. 

A SRª SIMONE DELGADO - Dois minutos, por favor. 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Está ótimo. 
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A SRª SIMONE DELGADO- Pode passar rápido Gilza, por favor. 

Esse é mais um caso de identificação também por luva cadavérica. Pode 

prosseguir, Gilza, por favor. Também deu identificação positiva, corpos especiais em estágio 

avançado de putrefação, afogado em que há destacamento integral da luva cadavérica. Por favor 

Gilza. 

Um trabalho complexo que realizamos também é a identificação de corpos 

carbonizados, em razão da desidratação desse corpo que fica totalmente defecado, é preciso fazer 

uma hidratação, um amolecimento deste tecido para conseguirmos essa identificação, mas em caso 

de um corpo carbonizado também. Pode passar Gilza, por favor. 

Corpos mumificados que ocorrem com frequência aqui no nosso estado em razão 

do calor excessivo, também é necessário hidratação e também realizamos a coleta de impressões 

plantárias, na planta dos pés.  

Esse caso especificamente, só para detalhar, é o caso de uma criança de dois anos 

que foi vítima de homicídio e ocultação de cadáver, apesar do alto grau de putrefação, o pezinho 

dela estava intacto. Conseguimos fazer a coleta da impressão digital, mas infelizmente, não tivemos 

êxito no confronto em razão da falta de nitidez na coleta realizada na maternidade. O que acontece 

com muita frequência. Esse corpo ficou mantido dois meses no IML aguardando liberação, por 

método de DNA . 

Não podia deixar de mencionar que a importância da necropapiloscopia em caso 

de desastres em massa. Quando ocorre um desastre em massa, seja ele de forma natural ou acidental. 

O que mais se prioriza é a identificação desses corpos para que sejam logo liberados para a família.  

Quero mencionar aqui a importância do trabalho... 

S/ rof 
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A SRª SIMONE DELGADO -...liberados para a família.  

Então quero mencionar aqui a importância do trabalho da necropapiloscopia no 

caso do acidente aéreo que vitimou jogadores da chapecoense, tripulantes e jornalistas. 

Os jornais de hoje já noticiaram que setenta e um corpos já foram identificados por 

meio de impressão digital. Possibilitando a liberação para os seus entes queridos e dar sepultamento 

digno. 

Para finalizar, quero ressaltar. 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - só solicitar um pouquinho, o 

Sr. Alisson está pedindo para que nenhum perito criminal sair porque depois todos os peritos aqui 

serão homenageados, estamos fazendo esta solicitação. Conclua. 

A SRª SIMONE DELGADO - Para finalizar quero ressaltar que peritos criminais, 

peritos odontolegistas, peritos médicos legistas papilostocopistas e técnicos em necropsia, vestem a 

camisa do serviço público, mesmo em condições adversas, nós apresentamos resultados de 

qualidade. Imagina se tivéssemos valorização e condições de trabalho adequados, com certeza nosso 

trabalho será de excelência. (PALMAS) 
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O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Passar a palavra ao Sr. 

Benedito Daltro, que é o Presidente Federação Sindical dos Servidores Públicos. 

O SR. BENEDITO AUGUSTO DALTRO - Sr. Deputado Sebastião Rezende, Sr. 

Secretario de Segurança Dr. Roger, Dr. Djalma, Presidente do Sindicato combatível Sr. Alisson, Sr. 

Idejair, meus caros colegas aqui presente, os senhores estão de parabéns de terem prestigiado este 

evento, não é de hoje que a federação vem sendo parceira dos senhores através do Sr. Alisson e do 

próprio Sr. Márcio. 

Os senhores foram de sorte que todos os presidentes que passaram pelo sindicato, 

foram presidentes capazes, honestos, no caso do Sr. Rondon, no caso do Sr. Márcio e no caso do Sr. 

Alisson que está ai hoje nesta luta frequente, dia e noite, viajando por este Mato Grosso a fora e 

também pelo Brasil a fora...S/drm 
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O SR. BENEDITO DALTRO-...e também pelo Brasil a fora. Então, vocês hoje 

estão nesta Audiência Pública levando conhecimento do Secretário de Segurança, daquele mínimo 

que realmente vocês querem, condições de trabalho, é o mínimo. Agora pergunto ao Secretário de 

Segurança, após a exibição do vídeo, onde o senhor acredito que é sabedor e hoje tornou-se sabedor 

através do vídeo que a POLITEC não chegou ao caos devido o heroísmos de todos vocês 

funcionários. (PALMAS) 

Portanto, Secretário, o senhor tem sorte porque o senhor está lidando com 

sindicato e sempre lhe deu, os governos que passaram, inclusive o senhor hoje, com sindicato de 

resultado, não sindicato que quer malhar esse ou aquele por questões política, é um sindicato que 

busca a melhoria da classe dos funcionários da POLITEC.  

O senhor na queira ter participado e meses anteriores do caos que estava aquele 

IML, eu estava vendo o nosso companheiro Djair ter um AVC, ser pressionado por familiares na 

qual ele não tinha o que fazer, até com amigo dele, que houve mortes, que em hipótese alguma ele 

liberou e nós em pleno movimento grevistas. 

Parabéns Djair, parabéns Alisson, por sempre estarem se conversando, com Adjair 

e com sua diretoria e trazendo conhecimento a sua diretoria a qual nós tivemos, Sr. Secretário, 

oportunidade de realizar vários seminários para que os companheiros se aperfeiçoassem mais o seu 

conhecimento. 

Portanto, Sr. Secretário, aqui, eu como Presidente da Federação...s/lcb... 
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O SR. BENEDITO DALTRO-...o seu conhecimento. Portanto, Sr. Secretário, 

aqui,eu como Presidente da Federação, onde fui e continuo sendo o baluarte do sindicalismo, nunca 

teve porta fechada para que eu pudesse entrar e ser atendido. 

Agradeço o senhor pela sua fala e pela porta a qual o senhor abre para o Alisson e 

os demais sindicatos ligados à polícia civil. 
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Parabéns mesmo e continue assim, que eu tenho certeza absoluta que o senhor não 

terá problema até o final do Governo, e que com esses funcionários não deixarão a POLITEC chegar 

ao caos. 

Muito obrigado, parabéns pelo dia de vocês que será no dia 04, com fé em Deus 

estarei presente junto com vocês. E através do Alisson, onde vocês precisarem para abrir portas para 

vocês, estarei presente, é só ser chamado. 

Muito obrigado e parabéns a todos. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Com a palavra, o Secretário 

Dr. Rogers que precisa se retirar, mas ele fará as considerações finais. 

O SR. ROGERS ELIZANDRO JARBA- Obrigado, Deputado Sebastião Rezende, 

agradeço a Casa pela oportunidade, mais uma oportunidade, dizer que não podemos fugir de 

verdades, as verdades estão aí e nós temos que atacá-las e resolver os problemas. Quero dizer que o 

tabu existente dentro da secretaria, ele não existe mais. Hoje um Secretário de Segurança Pública é 

um profissional de segurança pública. Então, naquela cadeira tem quinze mil profissionais sentados. 

Nós compartilhamos méritos, mas nós compartilhamos problemas, nós dividimos responsabilidades, 

isso é muito importante. 

Eu, infelizmente, gostaria de ouvir até o final todas as manifestações, mas eu tenho 

uma agenda com prefeitos do interior do Estado, São José do Quatro Marcos e alguns outros da 

região, e era às 16:00 H, e das 16:00 H até agora estou aqui sofrendo também, porque eu não gosto 

de deixar ninguém esperando, eu gosto de atender no horário, são pessoas que depois dessa agenda 

irão embora e pegarão estrada. 

Então, parabenizo a todos os sindicatos, esta Casa, Deputado, sei da sua luta pelo 

IML, pela POLITEC, pela segurança pública do Estado, eu lhe agradeço todo o apoio, parabenizo a 

todos os sindicatos, a todos os servidores que se deslocaram... 

...s/cac... 
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O SR. ROGERS ELIZANDRO JARBA- ... a todos os servidores que se 

deslocaram e que estão aqui hoje, todas as categorias, a POLITEC tem algumas categorias, como já 

foi dito aqui.  

Parabéns pelo dia 04 e agradeço o convite do Alisson. Sou pai de duas criança 

pequenas, uma de quatro anos e uma de dois anos, e o evento infelizmente começa às 22 horas. E às 

22 horas os meus meninos estão dormindo e eu não tenho com quem deixar para poder participar. 

Estou negociando com a minha chefia imediata, minha esposa. Se ela ficar com os dois farei questão 

de estar presente e prestigiar pelo menos por alguns instantes o evento de vocês. Se eu não estiver 

presente saibam que foi a chefia que não permitiu. Está bom? (RISOS) 

Obrigado, gente! Sucesso! Vamos acreditar na POLITEC. (PALMAS)  

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Ainda tempos duas pessoas 

inscritas. Passo a palavra agora ao Sr. Pedro Araújo Campos.  

O SR. PEDRO ARAÚJO CAMPOS - Boa tarde a todos! 
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Em nome da Comissão do Cadastro de Reserva do concurso da POLITEC de 2013 

eu agradeço a oportunidade de vir falar aqui. 

O objetivo final da comissão é a nomeação de todo o Cadastro de Reserva, a 

exemplo de outros concursos da segurança pública. Dois grandes obstáculos sempre estiveram a 

nossa frente: o lotacionograma, que sem vagas não podemos ser nomeados e a Lei de 

Responsabilidade Fiscal, não havendo equilíbrio financeiro não podem ocorrer nomeações de 

nenhum servidor. 

Quanto à questão orçamentária, está aguardando ser votada no Senado Federal a 

PEC nº 130/2015, que suspende a contagem do tempo da validade de concursos públicos realizados 

que não puderam nomear por questões orçamentárias. Esta PEC nos dá uma grande esperança, pois 

nossos prazos e orçamentos sem ela estão bastante apertados. 

Com relação ao lotacionograma, acompanhamos que houve uma movimentação 

para o desarquivamento, com já foi falado, que se encontrava na POLITEC e que temos 

acompanhado de perto a movimentação desse processo por no mínimo dois anos. Vimos o número 

de vagas para o cargo de Perito Oficial, que nem foram criados ainda, sofrerem cortes, tornando o 

objetivo da comissão cada vez mais difícil. Com base na notícia veiculada no site haverá um 

acréscimo de 255 vagas no lotacionograma da POLITEC... 

s/dmm 
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O SR. PEDRO ARAUJO CAMPOS -... haverá um acréscimo de 255 vagas no 

lotacionograma da POLITEC, o que é motivo de comemoração pelo fato de haver motivação deste 

processo, mas ao comparar números presentes com documentos, como do próprio processo o 

acréscimo para Peritos, não foi confirmado pelo Secretário, é de setenta e seis, o que é menos da 

metade do cadastro de reserva. 

Não mais em nome da comissão, mas ressaltando a minha opinião, e meus receios, 

com apenas setenta e seis, temo pela nossa lute e esforço coletivo ser varrida por interesses 

particulares, mandados de segurança e motivos diversos que por ventura atendam indicações de 

pessoas com poder. 

Se neste momento estamos discutindo esse assunto, acredito ser válido buscar 

formas de ampliar o quantitativo para superar os números do Cadastro de Reserva, pois levando em 

consideração o histórico do lotacionograma da POLITEC, a próxima revisão deverá ocorrer daqui a 

dez, quinze anos, apresentando o mesmo discurso, que os estudos antigos que não refletem a 

realidade do Estado. Temos a oportunidade de pensar no futuro e criar um lotacionograma com 

excedente, visando o futuro, e não um lotacionograma que será lotado no presente. 

Quanto às nomeações, com planejamento e apontamentos técnicos, tenho certeza 

que elas ocorrerão, respeitando os limites orçamentários com responsabilidade. 

Recentemente eu escrevi um artigo de opinião que foi veiculado em alguns jornais 

da Capital e do Estado, onde eu trouxe algumas facetas a respeito dos serviços da POLITEC que 
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podem afetar positivamente a vida da população, indo além de resolução de crimes e Carteiras de 

Identidade, reforçando a importância dos trabalhos da POLITEC. 

Não apenas como interessado, mas como cidadão eu quero ver o meu Estado 

ampliar seus esforços com a POLITEC, pois acredito que não são gastos, são investimentos, 

inclusive em recursos humanos altamente qualificados, cujas ações podem reduzir custos de tempo e 

dinheiro associados às soluções de crimes e em julgamentos. Ampliando a arrecadação quando da 

aplicação de multas, Termos de Ajustamento de Conduta e afins quando munidos de prova pericial 

de qualidade. 

Vejo ainda a possibilidade e necessidade de se pensar no futuro na criação da 

Academia de Perícias, que implica em formação continuada e previsão de entrada de novos 

servidores. 

Finalizando e não menos importante, ressalto que o laudo pericial é parte 

imprescindível da percepção penal e todo investimento do Estado em Segurança Pública sem o olhar 

proporcional para a POLITEC fiquem completo.  

Ciente das limitações entre o ideal e o real, defensor da transparência, das 

discussões e construções coletivas, planejamento e execução pautadas em critérios técnicos, eu, 

Pedro Araujo Campos, em nome da Comissão do Cadastro de Reserva, agradeço pela oportunidade. 

(PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Para encerar a participação dos 

inscritos, eu convido para fazer uso da palavra a Srª Alessandra Puertas,... 

...S/TMR 
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O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - ... Convido para fazer uso da palavra a Srª 

Alexandra , perita criminal. 
A SRª ALEXANDRA - Boa tarde a todos os senhores! 
Cumprimento a Mesa na pessoa do Deputado Sebastião Rezende e a todos os colegas 

presentes das mais distintas categorias que compõem POLITEC.  
Eu quero fazer um retrocesso histórico.  
Eu sou perita há quinze anos na POLITEC. E quando nós adentramos a POLITEC estava 

presente apenas em dois locais do estado. Só havia POLITEC em Cuiabá e Rondonópolis.  
Com o advento de nossa turma, foram abertas mais três Regionais em situações 

precárias, foram dois peritos em cada Regional. Temos alguns guerreiros dessa época que enfrentaram essa 
triste situação, mas que levaram a perícia criminal aos mais distantes rincões do nosso Estado, mostraram a 
importância do nosso trabalho. 

Depois disso tivemos em 2010, um novo incremento de unidades no Estado. A POLITEC 
passou de duas para cinco; em 2010, passou a dez unidades.  

Em todo esse tempo, a POLITEC executou recursos na faixa de cinco a seis milhões/ano, 
exceto um grande aumento que nós tivemos que em um único ano executamos onze milhões. Fora isso, a 
POLITEC ficou nesta faixa de cinco a seis milhões por ano de execução orçamentária.  

Agora em 2011, tivemos um novo avanço. Entramos em mais cinco regiões do Estado, 
passamos a quinze regiões atendidas em todo o Estado de Mato Grosso. Desta forma ainda precária, 
precisamos estar em mais. Mas já com quinze unidades conseguimos ficar ao máximo 300 quilômetros de 
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distância de atendimento às ocorrências. É longe ainda, ainda é difícil, mas já conseguimos atender melhor 
a população. Continuamos na faixa dos seis milhões de execução orçamentária. Crescemos 
tecnologicamente.  

Hoje nós temos dezenas de novos serviços prestados pela POLITEC, a saber: 
contabilidade forense, computação forense e diversas outras áreas de tecnologia. Equipamentos foram 
doados pelo Ministério da Justiça, foram adquiridos pelo Governo do Estado, temos novas seções, DNA 
forense, secções que elevam os custos de manutenção de custeio da POLITEC. Mesmo assim estamos 
crescendo, estamos mostrando à sociedade a que nós viemos.  

Só que alguns anos para cá, .../nns 

1201au42.nns 

A SRª ALESSANDRA - ... só que, de alguns anos para cá, tivemos uma 

dificuldade muito grande de execução orçamentária, como o Secretário disse, houve um 

enrijecimento da burocracia de aquisições e isso levou a dificuldades a ponto de um processo de 

aquisição de luvas iniciasse em meados de 2015 e até hoje não temos ainda a entrega desse processo 

de aquisição. Já vamos para um ano e meio de um único processo para a aquisição de um sumo 

extremamente necessário. 

Segundo o Secretário e com o apoio da nossa colega Merlin, estamos revertendo 

essa situação. A promessa é que teremos um novo modal de aquisições para 2017 e um novo recurso 

também. Temos a faixa de 2 milhões e meio para a execução em 2017 já programado, já previsto. 

Isso não atende o caos que os anos levaram e que o avanço levou e sabem quinze 

unidades custam caro e ainda não tivemos esse recurso necessário para atender tudo isso, mas já 

temos uma melhora de 6 para 10, com perspectiva de chegarmos até 15,5, até o final de 2017, mas 

precisamos mais. 

Isso não repõem o avanço aliado às deficiências, precisamos continuar crescendo, 

precisamos manter esse equipamentos, precisamos manter os reagentes de alto custo, mas 

precisamos de mais recursos para isso. 

As nossas unidades precisam ser reformadas, temos uma previsão para a reforma 

de Rondonópolis, em 2017, mas não atende totalmente a necessidade, precisamos do apoio desta 

Casa para que esse recurso seja ampliado e que possamos continuar crescendo. 

Quero deixar aqui minha mensagem de esperança, nesses quinze anos, acreditei 

que a Politec pudesse crescer e a Politec cresceu, cresceu muito, não só eu, como todos os colegas 

deram seu sangue, deram seu suor e a Politec cresceu. 

Agora precisamos continuar crescendo, precisamos de recursos. Por favor, ajudem-

nos com recursos, mas precisamos também que a garra continue, precisamos abraçar e continuar 

lutando por essa profissão tão nobre que amamos e acreditamos. 

Com essas palavras quero deixar os meus parabéns a todos os colegas que dão aqui 

a sua vida em prol do ser humano que necessita no momento mais difícil da sua vida. Um momento 

de crise, um momento de crime, que precisa do nosso apoio.  

Parabéns a todos os colegas, continuemos a lutar com amor pela nossa causa. 

(PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Passo a palavra, agora, ao 

Reginaldo, que é o Diretor... 

S/ rof 
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O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Passo a palavra agora Reginaldo, que é 

Diretor Geral da Politec para fazer as considerações finais. 
O SR. REGINALDO ROSSI DO CARMO - Eu quero considerações finais, primeiro falando 

que nós fizemos uma proposição para criar o dia da Politec. A Politec ela tem um marco que no dia dezoito 
de dezembro de 1990, através da Lei Nº 05, ela separou da PJC, da Polícia Civil. 

Nós pegamos este marco do dia dezoito de dezembro, da lei para propor o dia da 
Politec, é o dia de todos os profissionais que laboram na Politec, dia de todos esses guerreiros que 
passaram por aqui hoje. Este ano já fica difícil organizar uma comemoração para este dia, mas eu acredito 
que no ano que vem, nós vamos conseguir fazer algo que realmente una todos os profissionais da Politec, 
então. 

(O SR. PRESIDENTE SEBASTIÃO REZENDE FALA FORA DO MICROFONE - INALDÍVEL) 
O SR. REGINALDO ROSSI DO CARMO - o Deputado já esta fazendo, se colocando a 

disposição aqui.  
(O SR. PRESIDENTE SEBASTIÃO REZENDE FALA FORA DO MICROFONE - INALDÍVEL) 
O SR. REGINALDO ROSSI DO CARMO - Dia dezoito de dezembro.  
O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Sr. Reginaldo, eu estou dizendo que já me 

proponho para entrar com este Projeto de lei criando o dia dezoito de dezembro como o dia da Politec. 
(PALMAS) 

O SR. REGINALDO ROSSI DO CARMO - e para finalizar, parabenizar, parabenizar aqui o 
perito, o dia do perito criminal e digo que, eu como perito criminal para mim trabalhar na perícia é uma 
terapia, quando estou com problema, eu sou biólogo e a minha origem é o laboratório forense, a minha 
formação, a minha especialização é na investigação humana do DNA e quando eu queria assim, fazer uma 
terapia mesmo, eu me isolava no balcão de analise e ficava lá pensando nas coisas, nos problemas, 
encontrando soluções, então fazer o trabalho pericial quando a gente gosta é um trabalho de satisfação, 
mas mesmo fazendo com amor eu entendo que realmente nós precisamos de investimento para fazer bem 
feito, para fazer melhor a cada dia. 

Então agradeço aqui, agradeço a oportunidade de estar conversando com os senhores 
hoje na condição de Diretor Geral, mas sempre na condição de perito, colega, colega do perito, colega do 
papiloscopista, colega de técnico em necropsia, colega da senhora da limpeza, da lupa, do jardineiro que 
deixa a grama aparada, eu até noto isto, porque as vezes...S/drm 
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O SR. REGINALDO ROSSI DO CARMO-... grama aparada, eu até noto isto 

porque as vezes na época de chuva a grama fica mais feizinha nós lembramos do jardineiro...então o 

perito que é colega, é parceiro de tudo mundo, porque a pericia ela é feita por todos nós. Ok! 

Parabéns a todos! (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE ( SEBASTIÃO REZENDE) - Gostaria aqui de mais uma vez 

parabenizar a todos os peritos criminais, dizer da importância do trabalho de vocês, todos nós 

recomecemos isso, e agora é importante que nós nesse esforço concentrado começamos mudar a 

historia que nós temos vivenciado. 
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E com essa disposição de todos , o Secretário Rogers já se dispõe, tem realmente 

demonstrado disposição em fazer isso, nós vamos correr atrás desses recursos, como já dito aqui 

esse trabalho, qualidade de serviço não tem jeito faz com dinheiro, precisa de recurso, precisa de 

dinheiro para fazer esse trabalho. 

Então, vocês são valorosos e nós reconhecemos isso, eu gostaria apenas de dizer 

que nós vamos encerrar Audiência Pública agora e já em seguida nosso mestre de cerimônia vai 

fazer o chamamento e nós vamos entregar uma Moção de Aplausos, aqueles que eventualmente não 

estiverem aqui o Alisson vai depois providenciar porque em parece que ficou faltando ainda alguns 

nomes a serem colocados, o objetivo é homenagear todos os peritos criminais. E mais uma vez meus 

parabéns, pelo dia quatro dezembro, dia do perito criminal. 

 E só para fazer as considerações finais, daí o Sr. Edson assume, passaremos ao 

Alisson. 

O SR. ALISSON - Quero agradecer em nome do sindicato da categoria dos peritos 

criminais,o espaços que nós sempre temos aqui na Assembleia Legislativa, os Deputados nos 

acolhem muito bem, principalmente na pessoa dos Deputado Sebastião Rezende e Deputado Zé 

Domingos Fraga. 

Estava conversando eu Deputado nós vamos buscar a Bancada Federal de 

Rondonópolis, para tentar trazer mais recursos para nossa POLITEC, o Deputado sempre se dispõem 

a correr atrás, nos ajudar. Receba nosso abraço e nosso agradecimento Deputado, isso é muito 

importante, para e nós queremos contar sempre com Vossa Excelência e pode contar conosco 

estaremos lá. Muito obrigado, obrigado a todos os peritos, parabéns obrigado pela presença e 

parabéns pelo trabalho heroico que tem feito na ponta...s/lcb  
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O SR. ALISSON TRINDADE -...obrigado pela presença e parabéns pelo trabalho 

heroico que tem feito na ponta para a evolução da segurança pública de Mato Grosso. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (SEBASTIÃO REZENDE) - Desta forma, declaro encerrada 

esta Audiência Pública e passaremos à solenidade agora. 

 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Na sequência daremos 

início a entrega das Moções de Aplausos com os seguintes dizeres: A Assembleia Legislativa do 

Estado de Mato Grosso por seus membros mediante Requerimento do Deputado Zé Domingos Fraga 

e Sebastião Rezende manifesta os seus mais efusivos aplausos aos Peritos Oficiais Criminais 

prestadores de serviços para a perícia oficial de identificação técnica do Estado do Mato Grosso - 

POLITEC, pela passagem do seu dia comemorado em 04 de dezembro em todo território nacional. 

Convido o Exmº Deputado Sebastião Rezende para fazer a entrega de Moção aos 

Ilustríssimos Srs. e Srªs. 

Convido o Sr. Alisson Wagner dos Santos Trindade para receber das mãos do 

Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO AGRACIADO - PALMAS.) 
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O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido a Srª Alessandra 

Paiva Puertas para receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Antônio 

Venâncio Tortorelli Neto para receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de 

Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Alexandre 

Vinícios Festa para receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido a Srª Camila 

Gonzaga de Resende para receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Edson 

Gilmar Schwingel Filho para receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de 

Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido a Srª Elaise 

Gomes da Cunha Silva para receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de 

Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido a Srª Flavia 

Deiziane Trindade Ozolio para receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de 

Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido a Srª Franciele 

Lima de Mello para receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido o Sr. George 

Adriano de Lamonica Araújo... 

...s/cac... 
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O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - ... Convido George Adriano 

de Lamonica Araujo para receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido George Nunes 

Lopes George Nunes Lopes Cancado... (AUSENTE) 

Convido Glauce Rodrigues Borges Teobaldo para receber das mãos do Deputado 

Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS A AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido Geter Sinear Jesus 

Bizo para receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido Helen Coelho 

Goncalves Vieira para receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS A AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido Juliana Fabris 

Lima Garcia para receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS A AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido João Francisco 

Anache Leite para receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido José Geraldo 

Ferreira Franca para receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido Julie da Silva 

Leite... (AUSENTE) 

Convido Juann Gleyson Queiroz De Melo para receber das mãos do Deputado 

Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido Júlio Antônio 

Razente para receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido Leo Carvalho 

Gimenes para receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 
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(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

APLAUSOS AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido Luciana Barros 

Coelho... 

s/dmm 
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O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - ...Convido Luciana Barros Coelho para 
receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 
(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS À AGRACIADA - 
PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido Luiz Gustavo Sousa 
Vasconcelos... (AUSENTE) 

Convido Luciana Dias Correa para receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a 
Moção de Aplausos. 
(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS À AGRACIADA - 
PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido Moacyr Carlos Tortorelli para 
receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 
(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS AO AGRACIADO - 
PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido Marcos Vinícius Moura Ferreira 
para receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 
(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS AO AGRACIADO - 
PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido Maira Praeiro Carvalhos para 
receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 
(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS À AGRACIADA - 
PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido Murilo Ferreira Maciel para 
receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 
(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS AO AGRACIADO - 
PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido Marcio Correa Godoy para 
receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 
(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS AO AGRACIADO - 
PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido Nayane Barbosa Lanzieri para 
receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 
(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS À AGRACIADA - 
PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Convido Nelson Massayuki Yoshitake para 
receber das mãos do Deputado Sebastião Rezende a Moção de Aplausos. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DISCUTIR OS SERVIÇOS ESPECÍFICOS 

PRESTADOS PELOS PERITOS CRIMINAIS E PERITOS MÉDICOS LEGISTA DA PERICIA 

TÉCNICA E IDENTIFICAÇÃO OFICIAL - POLITEC, REALIZADA NO DIA 01 DE 

DEZEMBRO DE 2016, ÀS 14H. 

 (TEXTO SEM REVISÃO) 

Pág. 38 - Secretaria de Serviços Legislativos 

(O SR. DEPUTADO SEBASTIÃO REZENDE PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE APLAUSOS AO AGRACIADO - 
PALMAS.) 

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIA (EDSON PIRES) - Comunico se ficou alguém sem receber a 
sua homenagem, procurem o Cerimonial que nós passaremos às mãos. 

Declaramos encerrada esta cerimônia, desejando felicidades a todos os senhores pelo 
dia 04 de dezembro. 

Parabéns a todos vocês! (PALMAS) 
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